Информационно-аналитическая справка 
о деятельности административной комиссии 
администрации муниципального района «Качугский район» 
за 2015 год.

За 2015 год административной комиссией администрации муниципального района «Качугский район» проведено 9 заседаний, рассмотрено 44 протокола об административных правонарушениях, ни один протокол не был отменен и обжалован. 
Каждый квартал 2015 года в Министерство юстиции Иркутской области направлялись отчеты о деятельности административной комиссии района и об использовании финансовых средств. Разработаны рекомендации по составлению административных протоколов по различным составам и по сбору прилагаемого материала. Данные рекомендации направлены во все администрации сельских и городского поселений, расположенных на территории Качугского района. На протяжении 2015 года на постоянной основе велась работа с главами поселений и МО МВД России «Качугский», направленная на выявление правонарушений законодательства Иркутской области.
Анализ работы административной комиссии в истекшем году показал, что в основном рассматривались протоколы, составленные по ст. 2  Закона Иркутской области от 30.12.2014 № 173-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области». Рассматриваемые правонарушения совершались  в зимний и летний период 2015 года и содержали в себе признаки правонарушения, выразившееся в захламлении придомовой территории, территории общего пользования, прилегающей к частным домовладениям строительным материалом, дровами, углем, грунтом либо мусором – на территории городского поселения -  п. Качуг; выгуле собак и иных домашних животных на детских и физкультурных площадках, а также несоблюдение владельцами домашних животных обязанностей по их содержанию – на территориях городского и сельских поселений.
Необходимо отметить положительную работу поселений МО «Бутаковское сельское поселение» и МО «Качугское городское поселение», направленную на профилактику административных правонарушений на подведомственной территории. Специалистами администраций данных поселений проводилась активная работа с населением посредством бесед, а также публикаций в средствах массовой информации. Ответственным секретарем административной комиссии отслеживается уплата наложенных штрафов, в том числе и неоднократные напоминания штрафникам об  их уплате. 
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