Государственные услуги для сельхозтоваропроизводителей

 по принципу «одного окна»

В рамках реализации Федеральный закон от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" на территории Российской Федерации начали работать многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). МФЦ - российская организация, уполномоченная на организацию предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме, по принципу «одного окна». Данный принцип предусматривает предоставление государственной или муниципальной услуги после однократного обращения заявителя с соответствующим запросом. При этом взаимодействие с органами, предоставляющими государственные услуги, или органами, предоставляющими муниципальные услуги, осуществляется многофункциональным центром без участия заявите- ля.
 С весны 2014 года МФЦ работают под брендом - «Мои документы». Главная идея создания центров «Мои документы» – это организация одной комфортной и удобной точки приема документов для получения государственной или муниципальной услуги и выдачи результата этой услуги. На сегодняшний день на территории Иркутской области действует 46 центров «Мои документы». Удаленные офисы в малых населенных пунктах создаются в сельских поселениях на базе социально значимых объектов: администраций, домов культуры, библиотек. Перечень этих населенных пунктов определен схемой размещения многофункциональных центров и территориально обособленных структурных подразделений в Иркутской области. На сегодняшний день такая возможность предоставлена жителям 149 населенных пунктов. Адреса центров и офисов «Мои документы» можно узнать на сайте http://мфц38.рф.
 В целях повышения комфортности получения государственных услуг, а также для повышения качества и более высокого уровня доступности государственных услуг для сельскохозяйственных товаропроизводителей Иркутской области между Государственным автономным учреждением «Иркутский областной многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – ГАУ «МФЦ ИО») и министерством сельского хозяйства Иркутской области было заключено соглашение о взаимодействии в части предоставления государственных услуг по субсидированию субъектов малого и среднего предприниматель- ства. 
Предоставление государственных услуг по принципу «одного окна» в 2016 году организовано в подразделениях ГАУ «МФЦ ИО», участвующих в пилотном проекте, по следующим видам услуг: «Предоставление субсидии в целях осуществления развития традиционного хозяйствования и занятия промыслами мало- численных народов (оленеводство, рыболовство, охота)», «Предоставление субсидий в целях осуществления традиционного хозяйствования и занятия промыслами малочисленных народов (оленеводство, рыболовство, охота) на содержание домашних северных оленей». 
В соответствии с планом предоставления государственных услуг по принципу «одного окна» в центрах «Мои документы» в 2017 году министерство сельского хозяйства Иркутской области совместно с ГАУ «МФЦ ИО» планирует организовать прием документов для предоставления следующих государственных услуг: "Предоставление начинающим фермерам Иркутской области грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в случае производства и (или) переработки (в том числе на арендованных основных средствах) сельскохозяйственной продукции, выполнения работ, оказания услуг в области сельского хозяйства", а также "Предоставление субсидий из областного бюджета за счет средств федерального бюджета в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с производством и (или) переработкой (в том числе на арендованных основных средствах) сельскохозяйственной продукции, выполнением работ и оказанием услуг в области сельского хозяйства".
 В ходе дальнейшей совместной работы перечень государственных услуг министерства сельского хозяйства Иркутской области, оказываемых через многофункциональные центры «Мои документы», будет значительно расширен и тем самым обеспечен более высокий уровень комфортности получения государственных услуг для сельскохозяйственных товаропроизводителей Иркутской области.
