Отчет в области архитектуры и градостроительства за 2016 год
 Проектирование, градостроительство и архитектура.
В конце 2015 года завершено строительство школы на 350 учащихся в      п. Качуг. Стоимость строительства объекта в ценах 2012 года составляет 260,4 млн. руб. Построенное здание трехэтажное, в кирпичном исполнении, состоящее из трех блоков, общей площадью 3462 кв.м., обеспеченное инженерными объектами: скважина с водонапорной башней, насосная станция, наружные сети водоснабжения, канализации, септик с выгребами, наружные сети электроснабжения с трансформаторной подстанцией, электрокотельная и гараж на 4 автомобиля. В декабре 2015 года получено заключение службы государственного строительного надзора Иркутской области о соответствии построенного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, которое явилось основанием для выдачи разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, выданное в первом квартале 2016 года, после чего начат образовательный процесс. Строительство объекта в полном объеме осуществлялось за счет средств областного бюджета. 
По подготовленной ранее проектно-сметной документации, в августе 2016 года начата реконструкция спортивного зала Ангинской СОШ (переустройство спортивного зала Ангинской СОШ) в с. Анга. По результатам проведенного электронного аукциона подрядной организацией определено ООО ТСК «Сибирь» (Галдобин К.Е.). Стоимость работ по реконструкции спортзала и выполнению работ по осуществлению строительного контроля, составляет 24,706 млн. руб. На данное мероприятие будет затрачено 1,236 млн. руб. средств местного бюджета и 23,470 млн. руб. – средств областного бюджета. Ориентировочные сроки завершения работ до 01 мая 2017 года. По проектной документации строящийся спортивный зал  размером 30х18, высотой 6м, общей площадью 624 м2, металлический каркас с сэндвич-панелями, пристроенный к существующему зданию школы. Его размещение определено на месте существующего спортзала.
Привлечение средств областного бюджета требуется для проведения капитального ремонта здания Бирюльской СОШ, стоимостью строительно-монтажных работ 25,8 млн. руб. и комплексного капитального ремонта Харбатовской СОШ (основного здания и здания начальной школы), стоимостью 49,787 млн. руб., по которым имеются проектно-сметная документация и заключение экспертизы. В течение прошедшего года направлялись обращения в Правительство и профильные министерства Иркутской области о включении мероприятий в областную программу. Проведение капитального ремонта указанных объектов планируется в       2017 году, на что потребуется 3,8 млн. руб. средств местного бюджета (на софинансирование работ). 
Кроме этого, направлялись обращения в Правительство и министерство жилищной политике, энергетике и  транспорта Иркутской области о включении строительства двух водонапорных башен со скважиной и ёмкостью в д. Аргун и д. Рыкова Качугского района в подпрограмму       «Чистая вода» областной программы. Сметная стоимость строительства башни в д. Аргун составляет 3097,06 тыс. руб., в д. Рыкова – 2443,32 тыс.руб. По указанным объектам, также имеются проектно-сметная документация и заключение экспертизы. Реализация мероприятий позволит решить давно наболевшую  проблему обеспечения питьевой водой населенных пунктов     д. Аргун и д. Рыково Качугского района, в которых не имеется ни одного источника водоснабжения.

Учитывая высокую степень износа строительных конструкций и инженерных систем зданий образовательных учреждений, а также необходимость проведения мероприятий по капитальному ремонту, за прошедший год проведены обследования ряда образовательных учреждений, по которым определены перечень работ, необходимых к выполнению. 

Так в 2016 году обследованы здание начальной школы СОШ № 1 в       п. Качуг по ул. Первомайская, 17, кровля МКОУ Манзурская СОШ, внутренние инженерные сети МКДОУ детский сад «Радуга», теплосети детского сада «Березка» в д. Краснояр, котельные Верхоленского детского сада, Залогской ООШ, Бирюльской СОШ, Белоусовской ООШ, Качугской СОШ № 1. В ноябре проведено обследование спортивного зала Белоусовской ООШ. 

Для обследовательских работ здания начальной школы № 1 и спортзала Белоусовской школы привлечена специализированная организация с допуском на выполнение такой работы, на что затрачено 100 тыс. руб. По результатам обследования и для дальнейшей эксплуатации здания определены виды работ, необходимые для выполнения, в свою очередь которые, по зданию начальной школы № 1, безотлагательно выполнены  в сентябре текущего года, на что  израсходовано 63 тыс. руб. 
В отчетном году начато проектирование капитального ремонта здания Качугской СОШ № 1 (здание 2-3 уровня образования), выборочного капитального ремонта здания детского сада «Колокольчик» в п. Качуг (устройство теплых полов), на что потребуется 897 тыс. руб. средств местного бюджета в 2017 году. Также решен вопрос по определению стоимости на проектирование капитального ремонта спортивного зала Белоусовской ООШ. Финансовые средства в сумме 93 тыс., необходимые для этих целей, предусмотрены в местном бюджете.     

Не менее важным остается вопрос о строительстве поликлиники на 200 посещений в смену и строительстве жилья для врачей в п. Качуг. Строительство поликлиники, планируется осуществить в границах существующего земельного участка, на котором располагается больничные корпуса районной больницы, подготовлено медицинское задание для проектирования, частично исходные данные для проектирования. Ориентировочная стоимость строительства поликлиники 600-900 млн.руб. Требуется поддержка и финансирование мероприятия со стороны Правительства Иркутской области.    

При подготовке к отопительному сезону 2016-2017 г.г. в августе-сентябре 2016 года проведен капитальный ремонт котельного и котельно-вспомогательного оборудования котельной детского сада в с. Верхоленск и капитальный ремонт котельной, котельного и котельно-вспомогательного оборудования Залогской ООШ в с. Залог на общую сумму 5,779 млн. руб. Финансирование мероприятий осуществлено главным образом за счет средств областного бюджета, а также при участии средств местного бюджета на софинансирование работ в сумме 406 тыс. руб. Благодаря участию         МО «Качугский район» в областной программе по модернизации объектов теплоснабжения и подготовке к отопительному сезону ежегодно на капитальный ремонт объектов теплоснабжения за счет средств областного бюджета выделяется в пределах 10 млн. руб., из них 5,5 млн. руб.                МО «Качугский район», 4–4,5 млн. руб. – МО Качугское городское поселение.
В 2016 г.г. выдавались необходимые исходные данные, заключения, согласования, технические условия на разработку проектно-сметной документации на строительство культурно-просветительского центра имени Святителя Иннокентия Вениаминова в с. Анга Качугского района Иркутской области, на реконструкцию участка автомобильной дороги                      Качуг-Мыс-Кузнецы на участке км 2+770, км 10+494, км 11+797, км 18+000 (участок Качуг-Анга) с устройством асфальтового покрытия,                          на реконструкцию автомобильной дороги Иркутск-Усть-Ордынский-Жигалово на участке Качуг-Жигалово км 5+700 – км 39+200 в Качугском районе Иркутской области. В свою очередь, с сентября 2016 года начат первый этап строительства  культурно-просветительского центра имени Святителя Иннокентия Вениаминова в с. Анга, в результате чего до конца года выполнено устройство фундаментов для выставочного зала, наружных инженерных сетей, и освоено чуть более 30 млн. руб. В 2017 году на завершение второго этапа строительства потребуется около 70 млн. руб. Мероприятие финансируется главным образом за счет средств областного бюджета. 

Также, в сентябре 2016 года, начаты работы по реконструкции участка автодороги Качуг-Мыс-Кузнецы с устройством асфальтового покрытия, которые планируется завершить до окончания первого полугодия 2017 года. Стоимость реконструкции составляет чуть меньше 500 млн. руб.,  финансирование осуществляется за счет средств областного бюджета. 
В области архитектуры и градостроительства в декабре 2015 года разработаны местные нормативы градостроительного проектирования, а в мае 2016 г. данный документ утвержден решением думы муниципального района «Качугский район» от 27.05.2016г. № 42. Стоимость разработки указанного документа составила 69,9 тыс. руб. Утверждением данного документа выполнены требования Градостроительного кодекса, обеспечено установление совокупности расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения муниципального района и расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения муниципального района. 
По результатам проведенной в сентябре 2016 года плановой проверки деятельности администрации муниципального района «Качугский район» по соблюдению законодательства о градостроительной деятельности установлена необходимость приведения схемы территориального планирования муниципального образования «Качугский район» в соответствие с определенными частями Градостроительного кодекса и с учетом местных нормативов градостроительного проектирования. Для этих целей (внесение изменений в СТП МО Качугского район) определена   стоимость работы в сумме 200 тыс. руб., финансовые средства предусмотрены в бюджете МО «Качугский район» на 2017 год. Реализацию мероприятия планируется обеспечить в первом полугодии 2017 года.      

 По линии жилищного строительства за 2016 год построено и введено в эксплуатацию 1571 кв. м. или 18 домов/23 квартиры, что составляет на 2% больше установленного плана. Жилье строится в основном за счет участия жителей района в подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области» на 2014-2020 годы государственной программы Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2014-2020 годы, а также за счет средств областного бюджета путем строительства жилья при реализации мероприятий по обеспечению жильем детей сирот,  и за счет собственных средств граждан. В п. Качуг строительство жилья сосредоточено в основном в северо-западной части поселка, а также точечно. Также застраивается жильем северо-восточная часть д. Краснояр Качугского сельского поселения (ул. Дружбы). Проблемным вопросом остается обеспечение указанных микрорайонов сетями водоснабжения, автомобильными дорогами, решение которого является полномочием администрации Качугского городского и сельских поселений. Необходимо отметить, в связи с отсутствием местных строительных компаний, инвесторов-застройщиков, вопрос о развитии и освоении территории, сносе аварийных домов для обеспечения нового строительства комплексно, обеспечении инженерной инфраструктурой осваиваемых территорий, остается проблемным. 
Нач. отдела кап. строительства

администрации района                                                                Ю.В. Бердникова






