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Отчет

Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Качугский район»  о деятельности в 2023 году
1. Общая характеристика результатов деятельности

Контрольно-счетной палаты МО «Качугский район» за 2023 год
Контрольно-счетная палата муниципального образования «Качугский район» (далее – Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Контрольно-счетная палата представляет собой независимый орган внешнего финансового контроля, созданный в целях осуществления контроля за исполнением бюджета и эффективного использования муниципальных ресурсов.
Целью деятельности Контрольно-счетной палаты является контроль за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Полномочия контрольно-счетной палаты распространяются на вопросы соблюдения субъектами бюджетной системы финансово-бюджетного Законодательства, своевременности и полноты наполнения и использования

муниципальных ресурсов, эффективности и законности управления муниципальной собственностью и целевого использования средств местного бюджета, соблюдения правил ведения бюджетного учёта и отчётности, осуществления аудита в сфере закупок.

При проведении внешнего финансового контроля объектами аудита для КСП выступают органы местного самоуправления и муниципальные органы,

муниципальные учреждения и унитарные предприятия, а также иные организации, использующие муниципальное имущество, получающие субсидии, кредиты или гарантии за счет средств местного бюджета.

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся контрольно- счетной палатой в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольно-счетная палата осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, федерального законодательства, Устава муниципального образования «Качугский район», иных законов и нормативных правовых актов Иркутской области  и Качугского района.

Полномочия Контрольно-счетная палата определяются:

- Бюджетным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон №6-ФЗ);

-  Федеральный закон «О контрольной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – закон №44-ФЗ);

-  Положением о Контрольно - счетной палате МО «Качугский район», утвержденным решением  Думы муниципального района «Качугский район» от 28.09.2021г. № 77.

Деятельность контрольно-счетной палаты в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с утвержденным планом работы на 2023 год.

Обязательному включению в план деятельности подлежат поручения председателя Думы Муниципального района «Качугский район», мэра муниципального района, Контрольно-счетной палаты  Иркутской области  в рамках реализации соответствующих соглашений о сотрудничестве.

План работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год сформирован в соответствии с полномочиями, закрепленными Положением о Контрольно-счетной палате МО «Качугский район». Приоритетным направлением в деятельности Контрольно-счетной палаты остается контроль за соблюдением принципов законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, которое остается основной задачей Контрольно-счетной палаты. Для реализации полномочий, возложенных на Контрольно-счетную палату, в годовой план были включены 68 мероприятия, охватывающих основные направления расходования средств районного бюджета, бюджетов поселений, а также субвенции, выделяемой из областного бюджета.
Всего в 2023 году было проведено 68 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, согласно плану работы, в том числе 66 экспертно-аналитических мероприятий и 2 контрольных. Выписано 7 предписаний.
В части реализации бюджетных полномочий, а также полномочий по проведению экспертизы нормативных правовых актов МО «Качугский район», а также поселений в рамках заключенных соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, проведено 37 экспертно-аналитических мероприятий.

Общий объем проверенных средств по итогам деятельности за 2023 год составил 2,8 млрд.рублей. Выявлено нарушений на сумму 754,2 тыс. рублей. Было выписано 7 предписаний главам поселений в части некорректного предоставления проектов бюджетов на 2024-2026г.г. 
Все нарушения были классифицированы в соответствии с классификатором, одобренным Советом КСО при Счетной палате РФ 21.12.2021.

Кроме этого большой блок нарушений составляет нормативно-правовая база в части формирования проектов и исполнения бюджетов поселений. Так при формировании бюджетов поселений неверно рассчитываются условно утвержденные расходы и дефицит бюджета, при расчетах не соблюдается нормативы, установленные Инструкцией 191н, участились случаи несоответствия данных, представленных в составе бюджетной отчетности, данным в утверждённых целевых программах.
Федеральный закон от 01.07.2021г. №255 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внёс большие изменения в деятельность Контрольно-счетной палаты. 

В отчетном периоде было проведено 14 семинаров и совещаний в режиме видеоконференц-связи, на которых обсуждались основные направления внешнего муниципального финансового контроля, обмен опытом работы с другими регионами. Сделан акцент на деятельность контрольно-счетных органов, которая должна быть направлена на предотвращение нарушений и недостатков. 
Также в 2023 году Контрольно-счетной палатой было продолжено плодотворное сотрудничество в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве с прокуратурой Качугского района, МО МВД России «Качугский». 
Сфера совместной деятельности контрольных и правоохранительных органов включает различные формы и методы взаимодействия, позволяющие дать все сотрудничество осуществляется в следующих формах: 
- взаимный обмен сведениями, представляющими для сторон интерес, и непосредственно связанных с выполнением возложенных на них действующим законодательством задач и функций; 
- проведение по информации другой стороны в пределах своей компетенции мероприятий, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений в сфере бюджетных правоотношений; 
- участие уполномоченных представителей сторон в проводимых другой стороной мероприятиях, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений в сфере бюджетных правоотношений; 
- согласование и проведение совместных проверок в пределах компетенции сторон; 
- экспертиза законопроектов в части, затрагивающей компетенцию сторон; 
- всестороннюю правовую квалификацию выявленным Контрольно-счетной палатой нарушениям и замечаниям.

Все материалы проверок направлялись в прокуратуру Качугского района для прокурорского реагирования. Все результаты материалов проверок Контрольно-счетной палаты используются правоохранительными органами в процессе осуществления контрольно-надзорной деятельности. 
Большая работа была проведена по упорядочению архивной документации. 

2. Результаты контрольной деятельности

2.1.
Проверка организации питания учащихся в МКОУ 
Ангинской СОШ.

Несмотря на определенный положительный опыт в организации питания в МКОУ Ангинской СОШ, выявлены следующие нарушения:

1. Выявлены нарушения в контрактах на поставку продуктов питания, в которых отсутствуют акты приема-передачи продуктов питания, которые являются неотъемлемой частью данных контрактов.

2.  Информация по учету учащихся группы продлённого дня в КСП не представлена. Таким образом, расходы по питанию учащихся группы продлённого дня не отражены в учете.

3. Отсутствует бухгалтерский учет по поступлению денежных средств от детей, не подлежащих бесплатному и льготному питанию, питающихся на платной основе. Денежные средства взымаются. Чеки не выдаются, денежные средства не приходуются на лицевой счет учреждения. 

4.  Учет по питанию учителей не ведется вообще. По словам заведующей, денежные средства с учителей взымаются, но в учете это ни каким образом не отражается. 

5. Учреждение не осуществляет отдельный  закуп продуктов питания для приготовления меню для детей, питающихся за счет собственных средств (средств родителей), и учителей. Таким образом, питание учителей, а также детей, не подлежащие бесплатному и льготному питанию, в школе производится из общего объема продукции, закупленной за счет средств субсидий, предоставленных из областного бюджета, что является нарушением Закона Иркутской области от 7 июня 2021 г. N 38-ОЗ «Об обеспечении бесплатным питанием обучающихся общеобразовательных организаций в  Иркутской области».
 Налицо грубое нарушение требований к ведению бухгалтерского учета фактов финансово-хозяйственной деятельности учреждения, связанных с организацией и обеспечением горячего питания школьников: нарушение требований к оформлению первичных документов и бухгалтерских регистров, а именно отсутствие учета по платному питанию, которое выливается в нецелевое использование средств областного бюджета.  

2.2. Проверка эффективности использования средств бюджета Харбатовского сельского поселения при проведении закупок 
в 2021-2022г.г.

В ходе проведенной проверки установлено:

- план-график несвоевременно размещен в ЕИС;
- при проведении текущего ремонта здания Корсуковосого сельского клуба были выявлены нарушения на общую сумму 1 176 742 рубля 40 копеек, в том числе: 
- в представленной смете на текущий ремонт здания Корсуковского сельского клуба отсутствуют виды товаров, работ, услуг, указанные в контракте №2 от 29.03.2023г., по которому произведена оплата в рамках выделенной субсидии из бюджета Иркутской области, что является нецелевым расходование бюджетных средств в сумме 599000 рублей 00 копеек и подлежат возмещению в бюджет поселения; 

- работы по контракту №21 от 29.03.2022г. КСП считает невыполненными. Денежные средства в сумме 577742,4 рублей перечислены незаконно. Налицо факт нецелевого использования бюджетных средств с коррупционной составляющей, денежные средства подлежат возврату в бюджет поселения;

- все затраты на текущий ремонт здания МКУК Харбатовского КИК Корсуковского сельского клуба отражены в приложении №5 к соглашению №25618443-1-2022-002 от 31.01.2022г. «Локальный сметный расчет», на сумму 2 374 742,40 рублей. С какой целью на исполнение ремонтных работ по смете было заключено 4 контракта, непонятно. КСП считает, что присутствует факт искусственного дробления закупки. 

- отсутствует полный комплект отчетной документации, в том числе акт о приемке выполненных работ (форма КС-2), акт скрытых работ, акты приемочной комиссии составлены с ошибками, поэтому не имеют юридической силы.  

Все нарушения были классифицированы в соответствии с классификатором, одобренным Советом КСО при Счетной палате РФ 21.12.2022.
По завершению проверки были получены пояснения и возражения, по которым были представлены пояснения и дополнительные документы по факту выполненных работ и услуг, в том числе доп.соглашение с министерством культуры и архивов Иркутской области, а также локальный сметный расчет на ремонт здания Корсуковского сельского клуба, которые подтверждают факт выполненных работ.
При проведении контрольных мероприятий контрольно-счетной палатой

уделялось особое внимание соблюдению законодательства и муниципальных правовых актов, связанных с порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом.

Проверка использования муниципального имущества проводилась на выборочной основе. Объемы выборки документов определяются специалистами контрольно-счетной палаты самостоятельно, с учетом необходимости получения достаточной степени уверенности для вынесения аудиторских суждений.

3. Общая характеристика проведенных в 2023 году

экспертно-аналитических мероприятий

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой проведено 66 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе по контролю за формированием и исполнением районного бюджета, бюджета Качугского городского поселения и экспертиз нормативно-правовых актов поселений в рамках заключенных соглашений по передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. По результатам проведённых экспертиз было подготовлено 66 заключений, из них: 

- по внешней проверке отчета об исполнении бюджета Качугского района за 2022 год – 1 заключение; 

Заключение КСП на отчет об исполнении бюджета  - это комплексный

анализ деятельности исполнительной власти в части выполнения принятых обязательств на основе не только анализа исполнения бюджета, но и результатов  проведенных тематических проверок, экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, особое внимание было уделено вопросам своевременного использования межбюджетных трансфертов, проведения конкурсных процедур, выполнения работ, перераспределения экономии по результатам конкурсных процедур, повышению качества программно-целевого планирования расходов бюджета, исполнению муниципальных программ (достижению непосредственных результатов и целевых индикаторов). В результате внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета за 2022 год контрольно-счетной палатой подтверждена достоверность Отчета об исполнении бюджета за 2022 год. Анализ представленной отчетности показал, что плановые и фактические показатели отчетности главных администраторов бюджетных средств соответствуют показателям Отчета об исполнении бюджета за 2022 год.

- по изменениям, вносимым в решение о бюджете Качугского городского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов – 6 заключений; 

- по проекту бюджета Качугского района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов – 1 заключение; 
- по проектам бюджетов городского и сельских поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов – 14 заключений;

- по внешней проверке отчетов об исполнении бюджетов городского и сельских поселений – 14 заключений;

- по утверждению целевых программ, а также внесению изменений в целевые программы муниципального образования «Качугский район» – 30 заключений.
Внешняя проверка бюджетной отчетности проведена по 15 главным администраторам средств районного бюджета и бюджетов поселений.

В процессе экспертизы проектов нормативно-правовых актов и проектов целевых программ Контрольно-счетной палатой подготовлено 30 заключений, проверено средств бюджета на сумму 1 млрд.173 млн. 833,4 тыс.руб. (2023-2025г.г.).
Согласно ст. 9, 11 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» контрольно-счетная палата в течении всего года осуществляла финансово-экономическую экспертизу проектов муниципальных нормативно-правовых актов (включая финансово-экономические обоснования) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, в соответствии со стандартами внешнего государственного и муниципального финансового контроля. Согласно стандарту внешнего муниципального финансового контроля «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов, экспертиза проводится с целью анализа и оценки правомерности установления (изменения) расходного обязательства, обоснованности размера расходного обязательства, а также экономических последствий принятия нового или изменения действующего расходного обязательства.
Имели место быть неоднократные случаи, когда уже утвержденную программу представляли в КСП для экспертизы, что является недопустимым, так как представленный проект программы перед утверждением нуждался в корректировке. В текущем году даже был случай, что действовало две одноимённых программы с одинаковыми мероприятиями, то есть произошло наложение сроков действия двух программ.  
В качестве типичных, носящих систематический характер, нарушений Контрольно-счетной палатой, в ходе экспертно-аналитической деятельности, выявлялись ошибки и нарушения в части несоблюдения Порядка разработки,

реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Качугский район». В первую очередь, это нарушение сроков, в течение которых должны быть внесены изменения в муниципальную программу, некорректное отражение объемов финансирования муниципальной программы (отличных объемов, от утвержденных решением о бюджете).
Необходимые меры по устранению нарушений и недостатков

по рекомендациям КСП:

- усилить контроль за реализацией основных мероприятий

муниципальных программ, финансирование которых осуществляется с

использованием межбюджетных трансфертов, поступающих из

федерального и областного бюджета, и местного бюджета,
- при планировании неналоговых доходов учитывать ожидаемые

показатели, основываясь на данных прошлого периода и заложенной

стратегии, а не условные,

- муниципальные программы, согласно части 2 статьи 179

Бюджетного кодекса РФ, привести в соответствие с решением о бюджете,

- целевые индикаторы муниципальных программ (состав и

качественные характеристики) привести в соответствие с учетом

планируемых изменений бюджетных ассигнований на реализацию

программных мероприятий в 2024 году.

4. Задачи Контрольно-счетной палаты на 2024 год.
Основной задачей в работе контрольно-счетной палаты остается своевременное предотвращение финансовых нарушений и контроль за эффективным использованием бюджетных средств и муниципальных ресурсов.

План деятельности контрольно-счетной палаты на 2023 год выполнен.

Основные направления деятельности контрольно-счетной палаты в 2024 году сформированы в соответствии с полномочиями, возложенными на контрольно-счетный орган муниципального образования БК РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ, Федеральным законом № 44-ФЗ, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и правовыми актами района.

Приоритетным направлением деятельности остаются:

- контроль за использованием муниципального имущества и исполнением обязательств по его содержанию;
- увеличение доли аудита эффективности, аудита закупок в деятельности палаты, позволяющих оценить эффективность использования муниципальных ресурсов для достижения запланированных целей, решения поставленных задач социально-экономического развития района;
- выявление системных проблем, влияющих на эффективность муниципального управления, и выработка предложений по повышению эффективности управления муниципальными ресурсами при решении вопросов местного значения;
- осуществление анализа и оценки формирования и исполнения бюджетов муниципальных образований. Данному направлению ежегодно уделяется особое внимание. Обобщенная характеристика выявляемых нарушений свидетельствует о том, что данное направление не теряет своей актуальности;
- осуществление контрольной и экспертно-аналитической деятельности по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений обязательных требований бюджетного законодательства;
- проведение финансово-экономической экспертизы проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления в части, касающейся расходных обязательств, а также муниципальных целевых программ.
Вместе с тем в рамках отдельных контрольных мероприятий по-прежнему выявляются определенные нарушения бюджетного законодательства, в связи с чем данное направление контроля сохраняет свою актуальность.

Реализация указанных направлений деятельности при полном сохранении традиционных форм контроля будет обеспечена посредством осуществления комплекса контрольных, экспертно-аналитических мероприятий, направленных не только на контроль финансовых потоков и проверку кассового исполнения, но и на результативность использования бюджетных средств, контроль за достижением заданных результатов. 

Проводимая в 2024 году работа предполагает тесное взаимодействие с региональными органами власти, а также правоохранительными и надзорными органами. В сфере данного взаимодействия достигнуты определенные успехи. В приоритете развитие взаимодействия и полная реализация возможностей оперативного обмена информацией.
Особое внимание в 2024 году будет уделено мерам, принимаемым объектами контроля, по исполнению представлений и предписаний Контрольно-счетной палаты. Будет продолжена практика проведения совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с Контрольно-счетной палатой Иркутской области, правоохранительными и надзорными органами. 

В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности на странице Контрольно-счетной палаты на официальном сайте администрации Качугского района в сети Интернет размещены нормативные правовые акты, регулирующие деятельность Контрольно-счетной палаты, информация о деятельности Контрольно-счетной палаты. 

В 2024 году Контрольно-счетная палата продолжит деятельность по осуществлению контроля за использованием муниципального имущества, исполнением районного бюджета, расходами главных администраторов бюджетных средств, а также по осуществлению контроля за формированием и исполнением бюджетов поселений в рамках заключенных соглашений. В своей деятельности Контрольно-счетная палата будет стремиться к тому, чтобы материалы проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий всегда являлись объективной информацией о состоянии муниципальных финансов, уровне бюджетной обеспеченности, качестве бюджетного планирования и других аспектов, связанных с бюджетным процессом, что позволит своевременно выявлять нежелательные отклонения от заданной цели и принимать эффективные решения.

Как и в предыдущие отчетные периоды, основной задачей Контрольной Палаты остается контроль соблюдения принципов законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств на всех уровнях и этапах бюджетного процесса, выработка значимых и исполнимых рекомендаций, которые позволят предотвратить нарушения и повысить эффективность деятельности объектов контроля и органов местного самоуправления в целом.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

