Информационно-аналитическая записка
о результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Качугский» за 12 месяцев 2022 года
(для отчета начальника МО МВД на Думе района)

В течение 2022 года сотрудниками МО МВД России «Качугский» осуществлен значительный объем работы, позволивший удержать оперативную обстановку под контролем, своевременно принимать упреждающие меры по локализации негативных тенденций.
Обеспечена безопасность и правопорядок при проведении культурно-массовых, спортивных и религиозных мероприятий, в которых приняло участие более 5 000 граждан. Их безопасность обеспечивали более 50 сотрудников органов внутренних дел, 5 членов народных дружин. Члены народной дружины приняли участие в охране общественного порядка при проведении 7 мероприятий. Социально-политических и экономических событий дестабилизирующих криминальную обстановку на территории обслуживания не зарегистрировано.
В рамках взаимодействия с населением, создания позитивного имиджа полиции, популяризации правоохранительной деятельности в районных СМИ и Интернет-ресурсах размещено свыше 40 материалов, освещающих повседневную деятельность, текущие и крупные события и мероприятия с участием сотрудников полиции, достижения в оперативно-служебной деятельности, а также непосредственные результаты работы.
Продолжалась работа по обеспечению качества и доступности государственных услуг. Сотрудниками МО МВД предоставлено более 4000 государственных услуг. Удельный вес электронных обращений по линии ГИБДД составил 89,75%, при целевом показателе 70%. Доля граждан, удовлетворенных качеством государственных услуг составила 100%. По линии миграции через ЕПГУ подано 555 заявлений, что составляет 97,4% от общего количества поданных заявлений. Уровень удовлетворенности граждан составил 96,2%.
Проведены разъяснительные мероприятия по добровольной сдаче населением незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ. Гражданами сдано 4 единицы огнестрельного оружия и 65 патронов.
В целях профилактики преступлений проведено около 50 оперативно-профилактических мероприятий, осуществлялось маневрирование силами и средствами, в т.ч. в выходные дни, что позволило сохранить контроль за оперативной обстановкой на территории. В целом по итогам  12 месяцев 2022 года общий массив преступлений снизился на 5% (с 2843 до 2697). 
На 23% сократилось количество тяжких и особо тяжких преступлений (с 76 до 58). На 1,5% уменьшилось количество краж (с 67 до 66), не зарегистрировано грабежей, разбоев, изнасилований.
В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий раскрыто 150 преступлений. По «горячим следам» раскрыто 21 преступление. В суд направлено 134 уголовных дела, к уголовной ответственности привлечено 153 лица.
Благодаря планомерной и наступательной работе раскрыто 5 преступлений категории «прошлых лет» (+67%). Установлено местонахождение 4 преступников, скрывавшихся от органов следствия и суда.
В качестве упреждающих мер в МО МВД на постоянной основе ведется пропагандистская работа с населением о необходимости принятия мер по охране собственного имущества, изготовлены для населения баннеры по профилактике мошеннических действий. Несмотря на проводимые профилактические мероприятия, выступления в СМИ, социальных сетях, проводимые беседы с гражданами, распространение памяток, листовок в прошедшем году зарегистрировано 11 таких преступлений (+22%), (раскрыто всего 1), из которых 7 преступлений совершены путем дистанционного мошенничества, т.е. посредством мобильной связи и интернета.
Реализованы дополнительные меры по повышению результативности противодействия незаконному обороту наркотиков. Сотрудниками полиции выявлено 5 преступлений, к уголовной ответственности привлечено 9 лиц, направлено в суд 8 уголовных дел. За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача привлечено к административной ответственности 18 лиц. Совместно с главами сельских поселений проведена работа по уничтожению дикорастущей конопли на площади 38,3 га.
Особое внимание уделялось противодействию незаконному обороту леса и лесоматериалов. В истекшем году зарегистрировано 30 преступлений в сфере лесопользования (+25%). Раскрываемость преступлений данной категории возросла с 13 до 23%. В суд направлено 6 уголовных дел, привлечено к уголовной ответственности 8 лиц. Возмещен материальный ущерб на сумму 360 000 руб., наложен арест на имущество на сумму 148 135 руб.
На постоянной основе проводились совместные с ТУ МЛК рейдовые мероприятия. За нарушение требований лесного законодательства задержаны и доставлены в дежурную часть 23 транспортных средства, перевозящих древесину, составлено 22 административных протокола за транспортировку древесины без оформленного в установленном лесным законодательством порядке сопроводительного документа. Проверено 11 пунктов приема, переработки и отгрузки древесины, выявлено 1 нарушение действующего законодательства. 
С целью пресечения реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции проведено более 90 проверок, в т.ч. надомной торговли. Составлено 27 административных протоколов о нарушениях, изъято 82,14 литра алкогольной и спиртосодержащей продукции, из которых 30 литров самогона. В ходе рейдовых мероприятий выявлено 4 факта продажи алкогольной продукции несовершеннолетним. За нарушения правил продажи виновные лица привлечены к административной ответственности по ст. 14.16. КоАП РФ. Однако, количество преступлений, совершенных в состоянии  алкогольного опьянения остается значительным (+20%, 94 преступления).
На постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства. Проведено 111 проверок жилого сектора, мест пребывания и проживания иностранных граждан. Выявлено 26 административных правонарушений по главе 18 КоАП РФ. Преступлений, совершенных иностранными гражданами и в отношении них не зарегистрировано.
Особое внимание уделялось работе по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.Во взаимодействии с субъектами  системы профилактики, общественными формированиями на территории Качугского района организовано и проведено более 300 мероприятий, в том числе во взаимодействии с субъектами профилактики более 160 рейдов по неблагополучным семьям. В результате из 10 семей изъято 44 ребенка, находящихся в социально-опасных условиях для жизни, 13 детей помещены в ЦПД по Иркутской области. За неисполнение должным образом обязанностей по воспитанию детей составлено 190 протоколов по ст. 5.35. КоАП РФ.
Пристальное внимание уделялось вопросам профилактики правонарушений. С целью предупреждения и пресечения совершения преступлений проведено более 30 профилактических мероприятий («День профилактики», «Быт», «Улица» и др.), создавались пешие патрули. За распитие спиртных напитков в местах, запрещенных законом к административной ответственности (ст. 20.21 КоАП РФ) привлечено 229 лиц, за мелкое хулиганство (ст. 20.1 КоАП РФ) 24 лица, за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (ст. 20.20.1 КоАП РФ) – 113 (+190%).
Результатом проводимых мероприятий стало снижение зарегистрированных преступлений в общественных местах (-34%, с 47 до 31), в т.ч. на улицах (-32%, с 41 до 28).
В комплексе профилактических мер, осуществляемых полицией, приоритетным является работа с лицами, состоящими на учетах в ОВД, которые требуют особого контроля с нашей стороны. Осуществлялся контроль за поведением 271 лица. Прежде всего, речь идет о ранее судимых лицах. Количество преступлений, совершенных ранее судимыми сократилось на 4%                   (с 45 до 43). Лицом, состоящим под административным надзором, совершено 1 преступление.
Значительное внимание уделялось обеспечению безопасности на дорогах района. В целях профилактики безопасности дорожного движения проведено 40 оперативно-профилактических мероприятий («Ремень безопасности», «Внимание-пешеход», «Нетрезвый водитель»). Выявлено 3 611 правонарушений, в т.ч. 204 водителя в состоянии алкогольного опьянения (+3%). За повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (ст.264.1 УК РФ) привлечено к уголовной ответственности 19 лиц. 
Наряду с изложенным, усилия подразделений МО МВД сосредоточены на повышении эффективности профилактической работы. Указанные задачи решались в тесном взаимодействии с администрацией муниципального образования «Качугский район».
В рамках программы профилактической направленности освоено 82 тысячи рублей (100%), по программе, направленной на повышение безопасности дорожного движения - 30 тысяч рублей (55%). В числе реализованных мероприятий приобретение ГСМ, покупка мундштуков для алкотестеров, приобретение видеорегистратора для участковых уполномоченных полиции, изготовление памяток по профилактике мошенничеств, приобретение мониторов в автобусы, проведение профилактических мероприятий с несовершеннолетними.
В 2023 г в МО МВД России «Качугский» поступило более 200 обращений от граждан и организаций, в том числе 8 – по неправомерным действиям сотрудников. По всем фактам проведены служебные проверки, жалобы не  нашли свое подтверждение. 
В целях предупреждения правонарушений и преступлений в предстоящем периоде необходимо:
-	рассмотреть вопрос о внесении изменений в Комплексную программу профилактики правонарушений в части установления камер видеонаблюдения в местах с массовым пребыванием граждан с выводом на дежурную часть МО МВД;
-	проработать вопросы приобретения и размещения мониторов в общественном транспорте, для опубликования информации по соблюдению правил дорожного движения, профилактике преступлений (несовершеннолетними, в сфере НОН);
-	продолжить взаимодействие с органами местного самоуправления по вопросам выявления и пресечения незаконных рубок леса, установления фактов перевозки незаконно заготовленной древесины, путем обеспечения своевременного обмена информацией и оперативного реагирования со стороны МО МВД. Провести работу с жителями района с целью привлечения их к мероприятиям по пресечению незаконных рубок путем информирования участковых уполномоченных полиции, обслуживающих данный административный участок;
-	во взаимодействии с подразделениями Министерства социального развития, опеки и попечительства, Совета ветеранов, принять меры, направленные на разъяснительную работу  среди граждан, особенно пожилого возраста по предупреждению совершения мошеннических действий, совершенных путем применения средств сотовой связи, сети Интернета, Wi-Fi.


