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Инна КОВАЛЕНКО
начальник отдела – главный государственный инспектор труда Государственной инспекции труда в Воронежской области

Организация работы по охране труда / надзор и контроль

За какие нарушения ГИТ не должна штрафовать: инструкция от инспектора
В статье — инструкция, с которой быстро разберетесь, за какие нарушения трудинспекторы сейчас не вправе штрафовать. Инспектор ГИТ разъяснила, почему специалисту по ОТ важно отличать обязательные требования от остальных. Инструкция поможет легко и бесплатно найти обязательные требования и выяснить, чем грозит их нарушение. Узнаете, как обжаловать действия инспектора, а также, когда в жалобе нет смысла, поскольку ГИТ сможет законно оштрафовать за несоблюдение любых норм. 

Зачем специалисту по ОТ разбираться в обязательных требованиях

При нарушениях контролеры штрафуют компании и должностных лиц. Должностным лицом могут признать не только руководителя, но и специалиста по охране труда. Виновному приходится платить штраф. 

	Пример 1. На предприятии не соблюдали мероприятия против COVID-19. Температуру тела работников при входе на предприятие и уходе с него не измеряли, опрос работников о состоянии здоровья не проводили, масками и кожным антисептиком их не обеспечивали. Ответственным за мероприятия по приказу гендиректора был специалист по ОТ, поэтому его признали виновным в нарушениях. 

Специалист по ОТ оспорил штраф. В суде специалист по ОТ пытался доказать, что его нельзя штрафовать как должностное лицо, ведь он не имеет распорядительных или административно-хозяйственных функций. Судья не согласился, 25 тыс. руб. штрафа отменить не удалось (решение Тюменского областного суда от 05.08.2020 № 12-151/2020). 


В Законе о госконтроле есть условие, которое обязаны соблюдать все контролеры. Инспекторы должны штрафовать нарушителей, когда они не соблюдают обязательные требования. Если требования не обязательные, а инспекторы за них штрафуют, они сами нарушают закон (ч. 1 ст. 15, п. 6 ч. 2 ст. 91 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ, далее — Закон № 248-ФЗ). 

	Пример 2. В перечне обязательных требований Роструда нет рекомендаций по структуре службы ОТ и численности ее работников (утв. приказом Минтруда от 31.01.2022 № 37). Значит, нормы этого НПА не являются обязательными требованиями. Работодатель вправе не соблюдать рекомендации, за их несоблюдение инспекторам нельзя штрафовать работодателя. 


Где найти обязательные требования 

Всего существует три официальных источника с обязательными требованиями по ОТ: реестр Минэкономразвития, приказ и сайт Роструда. Прочитайте об их особенностях и выберите удобный для себя источник информации. 

Приказ Роструда. Для охраны труда перечень обязательных требований утвердили в приказе Роструда от 31.12.2020 № 265 (далее — Приказ № 265). Чтобы следить за актуальностью приказа, потребуются дополнительные подписки на справочные системы: самостоятельно вручную это делать неудобно, так как можно пропустить изменения. 

Реестр Минэкономразвития. Реестр обязательных требований по всем видам контроля ведут на ot.gov.ru, отвечает за него Минэкономразвития. Сейчас идет процесс наполнения ресурса, поэтому он работает в тестовом режиме. Есть риск не обнаружить в реестре требование, которое проверяет Роструд. 

Сайт Роструда. Перечень актов с обязательными требованиями Роструд разместил на своем официальном сайте, во вкладке «Деятельность» раздела «О Роструде» по ссылке. Сайт Роструда — надежный источник с актуальными данными. Специалисты ведомства оперативно обновляют перечень и вносят в него новые требования в соответствии с законом (ч. 5 ст. 8 Федерального закона от 31.07.2020 № 247-ФЗ, далее — Закон № 247-ФЗ). 

Как работать с перечнем обязательных требований 
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Важно

Если сохраняете таблицу на свой компьютер, периодически обновляйте файл, чтобы данные в перечне были актуальными 



Перечень — это файл в формате Excel со списком НПА, в которых утвердили обязательные требования. Можно скачать его на компьютер или запустить табличный вид прямо на сайте Роструда. Выберите удобный для вас вариант. 

https://www.youtube.com/embed/kxLmtrS9Lvk?si=4fYNm9jfMhL1eDRZ

В таблице найдете информацию о том, для кого действуют обязательные требования и какая ответственность грозит за их несоблюдение. Также таблица содержит ссылку на проверочные листы, по которым ГИТ проверит требования, и ссылку на руководство по их соблюдению. Если в таблице нет информации об НПА, его статье, части или пункте — ГИТ не должна оценивать соблюдение требования. 

Что делать, если требования в перечне нет, но штраф ГИТ назначила 
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Обратите внимание

ГИТ штрафует за нарушение обязательных требований после проверки, которую провели при взаимодействии с работодателем (ч. 3.1 ст. 28.1 КоАП) 



Когда инспектор назначает штраф за нарушение требования, которого нет в перечне обязательных, не спешите сразу в суд. Сначала обжалуйте решение инспектора у руководства ГИТ. 

В жалобе просите признать постановление о назначении административного наказания незаконным, так как штраф назначили за нарушение требования, которого нет в перечне обязательных. Приведите в доказательство ссылку на перечень Роструда, в котором нет требования, за которое оштрафовала ГИТ. 

Если глава ГИТ или его зам. не удовлетворят жалобу, обратитесь в Роструд. Когда в Роструде примут решение не в вашу пользу, подавайте заявление в суд (пп. 52, 53 Положения, утв. постановлением Правительства от 21.07.2021 № 1230, ч. 2 ст. 39 Закона № 248-ФЗ). 

В каких случаях жалоба не сработает

Жалобу не удовлетворят, если работодателя оштрафовали после расследования несчастного случая. В этом случае инспекторы вправе привлекать работодателя к ответственности за нарушение любых требований, а не только обязательных. Нет ограничений и для прокурорских проверок. Закон о госконтроле не действует для расследований несчастных случаев, профзаболеваний и аварий, а также прокурорских проверок (пп. 7 и 8 ч. 3 ст. 1 Закона № 248-ФЗ). Поэтому условие об обязательности требований для наказания в рамках этих мероприятий не работает. 

Образец документа 
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 Скачать: 

Жалоба в ГИТ на постановление по делу об административном нарушении
(вернуться в статью >>>)
Если жалоба не отображается, обновите страницу — нажмите F5



	Где работодатель должен в первую очередь обжаловать действия трудинспектора?
В ГИТ

В Роструде

В суде




