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Екатерина СИТЬКО
главный редактор журнала «Справочник специалиста по охране труда»

Организация работы по охране труда / финансирование

Три задачи на четвертый квартал для тех, кто получил кешбэк от ФСС
В статье объяснили, о чем нельзя забывать специалистам, которые подавали заявление о финансировании предупредительных мер в ФСС. Последние изменения отменили ежеквартальные отчеты, при этом нужно сдать годовой и подтверждающие документы. Разберетесь, какие задачи нужно выполнить в четвертом квартале, чтобы не нарушить правила и в декабре получить от фонда деньги на охрану труда. Также узнаете, как в 2022 году можно возместить затраты на коронавирусные мероприятия, если до 1 августа не успели внести их в план финансирования. 

Задача 1. Проверьте, успеваете ли провести запланированные мероприятия
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Обратите внимание

Ежеквартальные отчеты в ФСС отменили (приказ Минтруда от 31.05.2022 № 330) 



Если ФСС выделил вашей организации деньги на финансирование предупредительных мер, но вы израсходовали их не полностью, об этом следует сообщить в фонд. Сделайте это до 10 октября (п. 18 Правил финансового обеспечения, утв. приказом Минтруда от 14.07.2021 № 467н, далее — Правила № 467н). Формы для уведомления в законе нет, оформите его с учетом требований документооборота в вашей компании и подайте в ФСС. 

Задача 2. Убедитесь, что не нужно вносить изменения в план финансового обеспечения

Правила № 467н разрешают компаниям внести изменения в план финансового обеспечения предупредительных мер до 20 ноября. Сумму компенсации менять нельзя, но можно изменить перечень планируемых расходов (п. 14 Правил № 467н). 

	Пример. Компания подавала в июле заявление на компенсацию стоимости спецоценки на 400 тыс. руб., но в 2022 году успевает провести мероприятия только на 200 тыс. руб. В этом случае у компании есть право попробовать согласовать с фондом финансирование других мероприятий из пункта 3 и 3.1 Правил № 467н на оставшиеся 200 тыс. руб. 


Если для вас такой способ актуален, подайте в фонд заявление о внесении изменений в план финансового обеспечения, согласованный до 1 августа. Образец заявления — в конце статьи. К заявлению приложите план финансового обеспечения предупредительных мер. 

К заявлению, помимо плана обеспечения, приложите документы, которые обоснуют расходы:

· копию перечня мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников или перечень реализуемых мероприятий, который утвердили локальным актом; 

· выписку из коллективного договора или соглашения по охране труда при его наличии;

· документы, которые подтвердят необходимость финансирования.

С 29 июля вступил в силу приказ Минтруда от 31.05.2022 № 330н, который разрешил в 2022 году получить кешбэк от ФСС на антиковидные мероприятия. В том числе на затраты по тестированию на ковид, градусники, перчатки и пр. (п. 3.1 Правил № 467н). Правила поменяли неожиданно, поэтому не все успели уточнить заявление до 1 августа. Тем не менее в этом году вы вправе заменить другие мероприятия на антиковидные, если согласуете с фондом изменения плана финансового обеспечения. 

Задача 3. Сдайте отчет и заявление о возмещении 

Чтобы получить от ФСС выплаты на финансирование мероприятий по охране труда, нужно до 15 декабря оформить и подать в фонд заявление о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер (далее — заявление о возмещении). Форму заявления о возмещении утвердили приказом ФСС от 04.02.2021 № 26 (приложение 14). Вместе с заявлением о возмещении предоставьте отчет и документы, которые подтвердят произведенные расходы. 
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Важно

Сумма фактических расходов в отчете не должна превышать значений, которые утвердил ФСС по плану финобеспечения 



Отчет. ФСС периодически меняет форму отчета в зависимости от изменений. Территориальные ФСС публикуют актуальную форму на своих сайтах либо фонд прикладывает ее к своим письмам с разъяснениями. 

Чтобы корректно заполнить отчет, запросите данные в бухгалтерии. Общее число застрахованных и число застрахованных, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами, должно совпадать с данными, которые бухгалтер указывает в отчете по форме 4-ФСС. 

В графе «Отчетный период» укажите только год, так как сдаете итоговый отчет. В графе «Наименование страхователя» укажите полное название организации и адрес. Регистрационный номер страхователя можно узнать по ИНН и КПП по ссылке. Отчет заполняют в рублях и копейках, поэтому специалисты ФСС требуют писать суммы с двумя знаками после запятой. Подписывают отчет руководитель и главный бухгалтер организации. 

Документы, чтобы подтвердить расходы. Для каждого из мероприятий требуют разные документы, хотя в Правилах финансирования не прописали какие именно. Многие территориальные ФСС публикуют списки документов на своих сайтах. Перечень основных документов по каждому из мероприятий смотрите в таблице. К финансовым документам относят счета, счета-фактуры, платежные поручения и т. п. 
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 Скачать: 

Таблица
Если таблица не отображается, обновите страницу — нажмите F5



В любой непонятной ситуации свяжитесь со специалистом ФСС. В их обязанности входят консультации страхователей, к тому же зачастую проще ответить на вопрос по телефону, чем несколько раз принимать специалистов и исправлять ошибки. Не откладывайте подачу отчета, документов и заявления на последний момент, ближе к концу установленного срока специалисты ФСС перегружены и на исправление ошибок может не хватить времени. 

Образцы документов 
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 Скачать: 

Заявление об изменениях в плане финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению травматизма и профзаболеваний
(вернуться в статью >>>)
Заявление о возмещении расходов из ФСС
(вернуться в статью >>>)
Если заявления не отображаются, обновите страницу — нажмите F5



	До какого числа нужно уведомит ФСС, если не успеваете полностью израсходовать деньги, выделенные фондом на финансирование предупредительных мер?
До 10 октября

До 20 ноября

До 15 декабря




