Оценка социально-экономической ситуации 
в муниципальном образовании «Качугский район» 
за 2020 год 

Муниципальное образование «Качугский район» включает в себя 14 муниципальных образований 1-го уровня, объединяющих 77 населенных пунктов. Районный центр – р.п. Качуг, основан в 1686 году. Площадь района составляет 3140,8 тыс. га (31,4 тыс. км2) или 4% территории Иркутской области. Общая численность населения района на 1 января 2021 года по оперативным данным составляет 16 959 чел. (на 1 января 2020 года - составляет 16803 чел. ; + 0,9 %). 
Население, проживающее в п. Качуг составляет 41,2 % от общей численности населения района.
Основу экономики района составляют: сельское хозяйство, лесозаготовительная деятельность, обрабатывающие производства, в том числе: обработка древесины и производство изделий из дерева, производство пищевых продуктов, деятельность в сфере обеспечения тепловой энергией, в сфере водоснабжения, водоотведения, оптовая и розничная торговля,  общественное питание, транспорт и связь, предоставление услуг населению. Во всех отраслях экономики преобладает частная форма собственности предприятий.

Выручка от реализации продукции, работ, услуг 
За 2020  год в целом по району выручка от реализации продукции, работ, услуг составила 2027,991 млн.руб. ( за 2019 года  – 2117,407 млн.руб.;  - 4,2 %). Снижение выручки произошло по причине того, что во 2 и 3 кварталах 2020 года предприятия торговли,  общественного питания, предприятия, оказывающие услуги населению, вынуждены были работать в дистанционном режиме, либо временно не работать из-за введения ограничительных мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, деятельность предприятий и организаций вошла в привычное русло только в начале 4 квартала 2020 года.  
В общем объеме выручки максимальной является выручка от предприятий оптовой и розничной торговли – 1233,719 млн.руб. ( 60,8% ). 
Выручка от реализации продукции, работ, услуг на душу населения составила за 2020 год 119,581 тыс.руб., ( за 2019 год – 126,014 тыс.руб.; - 6,432 тыс.руб.).

Финансовая деятельность
Основным источником финансового обеспечения всех сфер деятельности Качугского района являются средства, получаемые из районного и областного бюджетов.
Сумма поступлений налогов и сборов в консолидированный бюджет составила 106,445 млн.руб. ( за 2019 год – 104,505 млн.руб.; + 1,940 млн.руб.). 

Собственные доходы консолидированного бюджета МО «Качугский район» составили 130,720 млн.руб. (за 2019 год – 128,176 млн.руб.; + 2,544 млн.руб.).
Обеспеченность собственными доходами на душу населения за 2020 год составила 7,708 тыс.руб., (за 2019 год – 7,628 тыс.руб.; + 0,080 тыс.руб.). 
Объем инвестиций – 137,175 млн.руб., в том числе: средства местного и областного бюджетов – 114,212 млн.руб., средства хозяйствующих субъектов – 22,964 млн.руб. 

Сельское хозяйство
Основным видом сельскохозяйственной деятельности в Качугском районе является производство молока, мяса и фуражного зерна. 
По состоянию на 1 января 2021 года сельское хозяйство в Качугском районе представлено 2 сельскохозяйственными предприятиями (ООО «Краснояр», ООО «Хромовское»), 53 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами (далее – КФХ), 3 кооперативами по закупу молока «Труженик», «Труд», «Качуг» (далее - СХПК), около 3500 личными подсобными хозяйствами (далее - ЛПХ). Также в д. Краснояр действует Молокоприемный пункт ОАО «Иркутский масложиркомбинат», который закупает молоко у крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств.
Выручка от реализации продукции в сельхозорганизациях (ООО «Краснояр», ООО «Хромовское») составила 3,959 млн.руб. (2,5% от общего объема выручки в сфере сельского хозяйства), в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 155,350 млн.руб. (97,5% от общего объема выручки в сфере сельского хозяйства).
За 2020 год в ООО и КФХ произведено: 8586 тонны зерна ( в ООО – 15 тонн, в КФХ – 8571 тонн), 3167 тонн молока (в ООО – 142 тонн, в КФХ – 3025 тонн), 665 тонн мяса (в ООО – 19 тонн, в КФХ – 646 тонн). Индекс физического объема произведенной сельскохозяйственной продукции составил 134%, в том числе: в ООО – 50%, в КФХ – 134%. 
Среднесписочная численность работников в ООО и КФХ ( с учетом руководителей) составляет с учетом руководителей 133 чел., среднемесячная заработная плата – 12192 руб. (за 2019 год  – 13813 руб.; - 11,7 %). 
За 2020 год закуплено у населения 2610 тонн молока. Количество молока, закупленное в личных подсобных хозяйствах, составляет  82,4% от количества молока, произведенного в ООО и КФХ. 
           
Лесозаготовительная деятельность
	В сфере лесозаготовки работают ООО «АКАС», ООО «Леналес», ООО  «Байкал Сервис», ООО «Качуг-Лес», ООО «Лесинтек», ООО «Леснофф», ООО «Форест-Тур», ООО «Горизонт», ООО «Качугская лиственичная компания», ИП Колганова О.В.
            За 2020 год в районе заготовлено 472,494 тыс.куб.м. древесины (за 2019 год – 500,017  тыс.куб.м., - 5,5%).
            В лесозаготовительной отрасли среднемесячная заработная составила 14329 руб. ( за 2019 год – 19814 руб.; - 27,7 %).  

           Промышленное производство 
           Промышленное производство представлено обрабатывающими производствами и деятельностью в сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром, водоснабжения, водоотведения. 
Обрабатывающие производства представлены обработкой древесины и производством изделий из дерева, производством пищевых продуктов.
Обработкой древесины и производством изделий из дерева (пиломатериалов) занимаются предприятия ООО «Лесная технологическая компания», ООО «Пилон», ООО «Негоциант», ООО «НьюЛайн», ООО «Ларикс», ООО «УРАН-ЛЕС», ООО «Луч», ООО «Ресурс», и индивидуальные предприниматели (Колганова О.В., Шелкеев А.В. и другие).
Выручка от реализации продукции в  сфере обработки древесины составила 247,994 млн. руб. ( за 2019 год – 268,323 млн.руб.; - 7,6%). 
Численность работающих на предприятиях деревообрабатывающей промышленности – 179 чел., среднемесячная заработная плата 15367 руб. ( за 2019 год – 18 217 руб.; - 15,6%). 
За 2020 год произведено пиломатериалов 162,561 тыс.куб.м. (за 2019 год – 105,46 тыс.куб.м., + 54,1%). 

В сфере производства пищевых продуктов работают следующие предприятия: ПО «Хлеб», ПО «Общепит», ООО «Крестьянский торговый дом»,  ООО «Иркутский торговый дом», ООО «Хромовское», сельскохозяйственный кооператив «Труженик», и индивидуальные предприниматели – главы КФХ Ступин С.И., Пороев А.Э., Ступин В.И. 
В 3 квартале 2020 года прекратило свою деятельность ООО «Качугмясопром»на базе данной организации переработкой мясной и молочной продукции занимается ИП Пороев А.Э. 
          Выручка предприятий и индивидуальных предпринимателей, производящих пищевые продукты, за 2020 год составила 108,659 млн.руб. (за 2019 год – 172,688 млн.руб.; -37,1%), среднесписочная численность работников – 91 чел., среднемесячная заработная плата - 18147 руб.

            Деятельность в сфере обеспечения  электрической энергией, газом и паром, водоснабжения, водоотведения. 
            В сфере обеспечения  электрической энергией, газом и паром и в сфере водоснабжения, водоотведения в 1 квартале 2020 работали 2 организации: ООО «Качугские коммунальные системы» и ООО «Коммунальные Качугские системы», со 2 квартала 2020 года деятельность по обеспечения  электрической энергией, газом и паром  вместо ООО «Коммунальные Качугские системы» осуществляла новая организация – ООО «Байкальская Региональная Теплоэнергетическая    компания», которая работала только в сфере обеспечения  электрической энергией, газом и паром. В августе 2020 года все вышеперечисленные компании прекратили свою деятельность на территории Качугского района, с 1 сентября 2020 года в сфере обеспечения тепловой энергией и водоснабжением населения и организаций работает созданное в Качугском городском поселении муниципальное унитарное предприятие «Качугское муниципальное хозяйство». 
           В целом по району выручка от реализации продукции предприятий в сфере обеспечения  электрической энергией, газом и паром за 2020 год составила 46,738 млн.руб. (за 2019 год – 43,476 млн.руб.; + 7,5%),  среднесписочная численность 26 чел., среднемесячная заработная плата – 27429 руб. 
           Выручка от реализации продукции предприятий в  сфере водоснабжения, водоотведения составила 23,205 млн.руб. (за 2019 год – 20,431 млн.руб.; + 13,6 %) ,  среднесписочная численность 28 чел., среднемесячная заработная плата – 26211 руб.
           
Строительство
           В Качугском районе отсутствуют строительные организации. Зарегистрированные на территории района индивидуальные предприниматели, основным видом деятельности которых являются «Строительство жилых и нежилых зданий», фактически не занимаются строительством. 
           
Потребительский рынок
	В сфере оптовой и розничной торговли работают следующие организации: Качугское РАЙПО, ООО «КТД», МУП «Аптека №11», ООО «Кристалл», ПО «Общепит», ООО «Сиброзлив», ООО «Виктория»,  индивидуальные предприниматели ИП Тюрюмин А.С., ИП Кистенева Г.М., ИП Серебряков В.Г., ИП Черкашин Н.А. и др. 
Общий объем выручки от реализации товаров в торговых предприятиях района составил 1233,719 млн.руб. ( за 2019 год – 1253,491 млн.руб.; - 1,6%), среднесписочная численность работающих составила 313 человек, среднемесячная заработная плата – 16251 руб. 
	
Автомобильный транспорт и дорожное хозяйство
Автомобильный транспорт в районе представлен предприятием МУП «Качугское АТП», основной деятельностью которого является выполнение пассажирских перевозок на городских маршрутах в п. Качуг и на маршрутах городского и пригородного сообщения  на территории Качугского района. 
В МУП «Качугское АТП» пассажирооборот за 2020 год составил 918,3 тыс.пасс./км. ( за 2019 год – 1071,7 тыс.пасс./км; - 14,3 %), перевезено пассажиров – 147,8 тыс. чел. ( за 2019 год – 211,2 тыс.чел.; - 30,0 %). Среднесписочная численность работающих составляет 24 чел., среднемесячная заработная плата – 28300 руб. 
Кроме этого, перевозками пассажиров на территории Качугского района занимаются службы такси: ИП Сокольников А.А., ИП Власов А.О., ИП Целищева Т.А., ИП Матвеева Ю.Б. 
Общий пассажирооборот по службам такси за 2020 год составил 10642,1 тыс.пасс./км. ( за 2019 год – 21746,6 тыс.пасс./км; - 51,1%), перевезено пассажиров – 45,3 тыс. чел. ( за 2019 года – 68,3 тыс.чел.; - 33,7 %).
Среднесписочная численность работающих в службах такси составляет 9 чел., среднемесячная заработная плата – 15787 руб. 
На территории района деятельность по обслуживанию и ремонту автодорог регионального значения, прочих дорог осуществляет Качугский филиал ОАО «ДСИО». Объем отгруженных товаров за 2020 год составил 184,500 млн.руб. ( за 2019 год – 182,541 млн.руб.; +1,1%). Выручка от реализации продукции составила 15,924 млн.руб. (за 2019 год – 19,988 млн.руб.; - 20,3 %). Среднесписочная численность работников составляет 87 чел., среднемесячная заработная плата – 38507 руб. ( за 2019 год – 38418 руб.; +0,2 %). 
          В 2019 - 2020 годах Качугским филиалом ОАО «ДСИО» был осуществлен капитальный ремонт автодороги Иркутск – Усть-Ордынский – Жигалово на участке 250 км + 0  -  258 км + 400, расположенном в черте пос. Качуг. 
          В 2020 году произведено устройство временного  моста через р.Манзурка на автодороге «Подъезд к д.Капцыгай» в Зареченском сельском поселении, в 2019 году в том же Зареченском сельском поселении был построен временный мост через р.Манзурка на автодороге «Подъезд к с.Заречное».
 
Деятельность в области информации и связи
	Данную отрасль представляют предприятие ОСП Усть-Ордынский почтамт, ООО «Газета «Ленская правда».
	Выручка от реализации товаров (работ, услуг) в ОСП Усть-Ордынский почтамт за 2020 год составила 12,8 млн. руб.,   среднесписочная численность – 78,6 чел., среднемесячная заработная плата – 27200 руб. (за 2019 год – 23400 руб.; +16,2%)
	Выручка от реализации товаров (работ, услуг) в ООО «Газета «Ленская правда» - 1,730 млн. руб. ( за 2019 год – 2,147 млн.руб., - 19,4 %) среднесписочная численность работающих - 3 чел., среднемесячная заработная плата 26670 руб. (за 2019 год – 23350 руб.; +14,2%).
          В целом по отрасли среднемесячная заработная плата – 27172 руб. 

Малый бизнес
За 2020 год на территории Качугского района фактически осуществляли свою деятельность 251 субъектов малого и среднего предпринимательства ( за 2019 год – 232 субъектов; + 8,2 %). 	Наибольшее число малых предприятий зарегистрировано в сфере торговли и общественного питания – 75,8%, в сельском хозяйстве - 13,2%,  в обрабатывающей промышленности - 2%, в  сфере транспорта – 3%, в прочих отраслях  – 6%.
Выручка от реализации товаров (работ, услуг) в предприятиях малого бизнеса составила 1711,624 млн.руб. ( за 2019 год – 1763,800 млн.руб.; - 2,9 %). Удельный вес выручки предприятий малого бизнеса в общем объеме выручки – 84,4 % ( за 2019 год – 83,3 %).
Среднесписочная численность работающих в субъектах МСП (с учетом руководителей КФХ и индивидуальных предпринимателей) –  866 чел. ( за 2019 год – 804 чел.; + 7,7 %), доля занятых на малых предприятиях в общей численности занятых в экономике – 20,78 % ( за 2019 год – 20,01%)

Инвестиционная деятельность
В настоящее время в Качугском районе продолжают реализовываться инвестиционные проекты и гранты.
Инвестиционные проекты:
1.	«Развитие материально-технической базы сельскохозяйственной кооперации СПССК «Труженик» Качугского района» 2016-2020 гг., стоимость проекта 16,56 млн.руб. 	В рамках проекта построен цех по переработке молока, приобретено оборудование для переработки молока и мяса, приобретен рефрижератор. Создано 14 рабочих мест.
2.	«Развитие зернового производства Главой КФХ Хмелевым Василием Павловичем в 2016-2020 гг.», стоимость проекта 38,14 млн.руб. 
	В рамках проекта проведена реконструкция гаража, обустроен машинный двор под сельхозтехнику, приобретен трактор К-744, комбайн Вектор-410, 2 дискатора, 2 плуга. Создано 9 рабочих мест.
3.	«Развитие мясного скотоводства и создание производства колбасных изделий КФХ Липатовой Ю.А. в Качугском районе на период 2016-2020 годы», стоимость проекта – 28,0 млн.руб. 	
	В рамках проекта приобретены: трактор Беларус-892.2, 2 плуга, культиватор, автомобиль-рефрижератор., пресс-подборщик, грабли валковые, комбайн. Создано 10 рабочих мест. 
Программа «Начинающий фермер»:
В 2020 году продолжают развиваться 4 КФХ, которые в 2019 году получили гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства, проводимого министерством сельского хозяйства Иркутской области, по 3,0 млн. руб. каждый. На данные средства приобретаются племенные сельскохозяйственные животные, сельскохозяйственная техника, грузовой транспорт.
В рамках реализации грантов в данных фермерских хозяйствах  созданы 12 новых постоянных рабочих мест.
«Агростартап»:
В декабре 2019 года 2 начинающих фермера: ИП глава КФХ Соколов Иван Сергеевич (с. Анга) и ИП глава КФХ Щапов Руслан Вячеславович (п. Качуг) получили гранты по программе «Агростартап» в сумме 2,0 млн.руб. на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства. 
Средства гранта начинающие фермеры направили на приобретение новой сельскохозяйственной техники.  В данных хозяйствах создано 4 рабочих места, которые сохраняются в течение всего периода реализации гранта – до 2025 года.
        В 3 квартале 2020 года гранты по программе «Начинающий фермер» получили 4 фермера:
        - ИП Глава КФХ Пороева Мария Александровна (Качугское сельское поселение). Сумма гранта – 3,0 млн.руб., планируется создать 2 рабочих места. Период реализации – до 2024 года.
       - ИП Глава КФХ Бабуева Екатерина Эдуардовна (Качугское сельское поселение). Сумма гранта – 3,0 млн.руб., планируется создать 2 рабочих места. Период реализации – до 2024 года.
- ИП Глава КФХ Хангорова Мария Эдуардовна (Качугское сельское поселение). Сумма гранта – 3,0 млн.руб., планируется создать 2 рабочих места. Период реализации – до 2024 года.
- ИП Глава КФХ Кудрявцев Владимир Анатольевич (Ангинское поселение). Сумма гранта – 3,0 млн.руб., планируется создать 2 рабочих места. Период реализации – до 2024 года.
         Гранты по программе «Агростартап» в размере 2,0 млн.руб. получили 2 крестьянско-фермерских хозяйства, зарегистрированные в 2020 году:
- ИП Глава КФХ Попова Светлана Николаевна и Чижова Людмила Николаевна. Период реализации проектов – до 2024 года. 
          На базе крестьянского (фермерского) хозяйства Хмелева В.П. (с.Заречное) в 2020 году реализуется проект «Развитие семейной животноводческой фермы для разведения крупного рогатого скота мясного направления». Срок реализации проекта – до 2024 года. Стоимость проекта – 25,2 млн.руб., из них: 15,0 млн. руб. – бюджетные средства, 10,2 млн.руб. –собственные средства КФХ. В период реализации проекта необходимо создать 13 рабочих мест.
 
Социальная сфера
	Социальную сферу в Качугском районе представляют учреждения культуры, образования, здравоохранения.
Образование
В сфере образования осуществляют деятельность 14 школ, 18 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования (Дом творчества, Качугская ДЮСШ, Манзурская ДЮСШ). Профессиональным обучением подростков и молодежи занимается филиал Балаганского аграрно-технологического техникума (ГАПОУ ИО «БАТТ»).
В системе образования работает 1141 чел., среднемесячная заработная плата – 32634 руб. ( за 2019 год – 30186 руб.; +8,1%).
В системе школьного образования и дошкольного образования работает 1077 чел., из них: 285 педагогических работников в школах и 80 педагогических работников в детских садах. Обеспеченность педагогическими кадрами составляет 97,6%. 
В организациях дополнительного образования работает 43 чел., из них: 33 педагогических работника ( в том числе - 14 внешних совместителей), Обеспеченность педагогическими кадрами составляет 100%.
В филиале Балаганского аграрно-технологического техникума, среднесписочная численность работников – 33,7 чел., среднемесячная заработная плата – 30300 руб. (за 2019 год - 29 100 руб.%; + 4,1 %).  
Проблему обеспеченности наиболее востребованными педагогическими кадрами в 2020 году планируется решать с помощью Федеральной программы «Земский учитель». В Иркутской области утвержден перечень вакантных должностей, которые примут участие в программе «Земский учитель», в данную программу включено 5 вакансий для муниципального образования «Качугский район». В рамках данной программы в МКОУ Верхоленская СОШ в 2020 году приняты на работу 2 учителя (1 – учитель математики и 1 – учитель начальных классов). Педагогические работники получили по 1,0 млн.руб. и приняли на себя обязательства отработать в Качугском районе 5 лет. 
На уровне субъекта Российской Федерации приняты меры по увеличению суммы единовременного денежного пособия молодым специалистам из числа педагогических работников. На основании постановления Правительства Иркутской области от 25.06.2019 года № 510-пп «О внесении изменений в постановление Иркутской области от 27.02.2008 года  № 35 - па» сумма единовременной выплаты увеличена с 20,0 тыс.руб. до 92,0 тыс. руб. Единовременную выплату могут получить молодые педагогические работники, которые в 2020 году окончили учебные заведения и в срок до 15 сентября 2020 года устроились на работу в образовательные организации. В 2020 году выплату в размере 92,0 тыс.руб. получили 3 молодых педагогических работника, 2 работника Верхоленской СОШ и 1 учитель начальных классов МКОУ Бирюльская СОШ. Молодые педагоги обязаны отработать в Качугском районе 3 года.

 Культура 
           Культурно-досуговую осуществляют 35 клубных учреждений, в том числе: Межпоселенческий центральный Дом культуры им. С. Рычковой в пос.Качуг, 13 сельских домов культуры и 21 сельский клуб, библиотечную деятельность – Качугская Межпоселенческая центральная библиотека и 22 сельских библиотеки, дополнительное образование детей осуществляют 2 школы искусств. Общее количество зданий, занимаемых учреждениями культуры, - 52. 
В учреждениях культуры работает 115 чел., среднемесячная заработная плата 41863 (за 2019 год – 38863 руб.; + 7,7%). 
В сфере культуры осуществляют деятельность 2 учреждения дополнительного образования - МКУ ДО Качугская детская художественная школа и МБУ ДО Качугская детская музыкальная школа. В 2 школах обучается 295 детей, работает 23 чел., в том числе 14 педагогических работников.
           Здравохранение в Качугском районе представлено ОГБУЗ «Качугская районная больница», в состав которой входит районная больница в п. Качуг, Бирюльская участковая больница, 5 врачебных амбулаторий ( Ангинская, Манзурская, Верхоленская, Харбатовская, Вершино-Тутурская), 23 стационарных ФАПа (с. Бутаково, д. Шеина, д. Мыс, д. Ацикяк, с. Залог, с. Большая Тарель, д. Большой Косогол, д. Магдан, с. Белоусово,  д. Челпанова, д. Малые Голы, с. Заречное, д. Полоскова, д. Аргун, с. Карлук, д. Копылова, д. Исеть, д. Большие Голы, с. Никилей, д. Корсукова, д. Литвинова,  д. Хальск, д. Тимирязева), 1 передвижной ФАП.
          Среднесписочная численность работающих в сфере здравоохранения – 272,1 чел., среднемесячная заработная плата – 41 906 руб. ( за 2019 год – 36599 руб.; +14,5 %). 
       
 Уровень жизни населения
	Численность населения Качугского района на 1 января 2021 года составляет 16959 чел. ( на 1 января 2020 года - 16803 чел.; + 0,9%).
Численность населения Качугского района моложе трудоспособного возраста составляет 27,0 % от общей численности населения, численность населения в трудоспособном возрасте – 47,6 %, численность населения старше трудоспособного возраста – 25,4 %. 
	Среднесписочная численность работающих – 3 983 чел., в бюджетной сфере занято 1859 человек, в материальном производстве – 990 чел., в прочих – 1134 чел.
	Среднемесячная заработная плата по району за 2020 год составляет 28493 руб.  (за 2019 год – 27141 руб.; + 5,0 %) 
Среднедушевой денежный доход составил 12340 руб. в месяц ( за 2019 год – 11863 руб.; + 4,0 %). 
По состоянию на 1 октября 2020 года численность населения, имеющего доход ниже прожиточного минимума, составляет 5795 чел., или 34,5% от общей численности населения района.
По состоянию на 1 января 2021 года уровень регистрируемой безработицы (к экономически активному населению) – 3,1 % ( по состоянию на 1 января 2020 года – 1,4 %). 
      	

