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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «КАЧУГСКИЙ РАЙОН» ДУМА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Р
ЕШЕНИЕ

«О проделанной работе Контрольно-счетной палаты 

МО «Качугский район» за 2018 год»
19  марта 2019 г.
р.п. Качуг
Заслушав отчет председателя КСП МО «Качугский район» Хаджиновой Н.Н. о проделанной работе за 2018 год, руководствуясь ст.ст. 25,49 Устава МО «Качугского района», Дума муниципального района
РЕШИЛА: 
1. Отчет о проделанной работе Контрольно-счетной палаты МО
«Качугский район» за 2018 год принять к сведению.
2. Контрольно-счетной палате МО «Качугский район»:
2.1. продолжить работу  по  финансовому контролю;

2.2. провести семинар с главами поселений с целью анализа выявленных нарушений.
3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию и размещению на официальном сайте администрации муниципального района «Качугский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.
Председатель Думы 

муниципального района:                                                       А.В. Саидов
19 марта 2019 г. 

р.п. Качуг

№ 186
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

                           МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
                                           «КАЧУГСКИЙ РАЙОН»

                                                            Отчет
по результатам контрольной деятельности Контрольно-счетной палаты           муниципального образования «Качугский район» за 2018год
Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-Счётной палаты  муниципального образования «Качугский район»  за 2018 год (далее - Отчёт) представляется Думе муниципального образования «Качугский район»,  в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  статьей  14 Положения о  Контрольно-счетной палате МО «Качугский  район»,   утверждённого Решением Думы муниципального  района «Качугский район»  от 27.03.2016  № 34. 
В соответствии с Уставом муниципального образования «Качугский  район», Контрольно-счетная палата муниципального образования «Качугский  район (далее КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.
Основные полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ, Уставом муниципального образования «Качугский район», решениями Думы муниципального района «Качугский район. 
На протяжении отчетного года велась планомерная работа, связанная с организацией и осуществлением деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Качугский район». Проводилась она в соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год, который, в свою очередь, был сформирован исходя из необходимости реализации возложенных на палату полномочий с учетом всех предложений депутатов районной Думы муниципального района, мэра района.

Деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном году строилась в соответствии с вышеуказанными федеральными законами, Положением на основе принципов законности, объективности, независимости, гласности, исходя из необходимости реализации  всех форм внешнего муниципального финансового контроля: предварительного, оперативного (текущего) и последующего.
Деятельность палаты освещалась в средствах массовой информации, через иные общественные информационные источники, в том числе официальный интернет-сайт Контрольно-счетной палаты, который функционирует с 2014 года.
В 2018 году осуществлялась регулярное обновление интернет-сайта Контрольно-счетной палаты, размещалась вся актуальная информация о проводимых и проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях.
В соответствии с действующим  законодательством РФ и нормативно правовыми актами  МО «Качугский район»,  основная деятельность  КСП  направлена на осуществление контроля за использованием бюджетных средств, предотвращение их нецелевого использования, а также  осуществление контроля за эффективностью использования   муниципального имущества.   Значительные изменения в 2018 году произошли в бюджетном кодексе Российской Федерации, в соответствии  с Федеральным Законом  от 28 ноября 2018 г. № 457  ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
По результатам проведённых контрольных мероприятий в правоохранительные органы направлялись материалы проверок, в ходе которых выявлены нарушения, требующие вмешательства правоохранительных органов.
           В своих  годовых планах работы на 2018 год   с учётом поступивших предложений   были  предусмотрены    все  направления деятельности  КСП. В соответствии с утверждёнными планами  работы на 2018 год было проведено более 50 экспертно-аналитических и контрольных мероприятий при этом 36 проверок  по проектам и исполнению   бюджета муниципального образования «Качугский район», бюджетов поселений. При осуществлении контроля за исполнением законодательства в бюджетной сфере КСП осуществляла  свою работу  в следующей форме:

-   проведение  предварительного и последующего контроля;

- обмен представляющей взаимный интерес информацией на основании письменных запросов с правоохранительными и контролирующими органами;

-   направление материалов проверок и заключений  в Думу муниципального района «Качугский район»,  в администрацию муниципального района;

- планирование и осуществление  совместных контрольных мероприятий с правоохранительными органами и Контрольно-счётной палатой Иркутской области, выполнение поручений мэра муниципального района, Думы муниципального района.

 При подготовке заключения на исполнение бюджета  МО «Качугский район» за 2018 год было отмечено, что в целом бюджет муниципального образования «Качугский район» сбалансирован, исполнение бюджета соответствовало бюджетному законодательству. Вместе с тем в ходе проведённой проверки, как и в предыдущие периоды было отмечено о высокой   степени зависимости районного бюджета и бюджетов поселений от поступлений из  областного бюджета. 

         Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты
В 2018 году Контрольно-счетной палатой проведено 13 контрольных и 45 экспертно-аналитических мероприятий.  По результатам контрольных и экспертно-аналитических материалов подготовлено  72 документа, в том числе: актов проверок - 13, отчетов по результатам проверок – 12, заключений по результатам экспертно-аналитических мероприятий – 36, предписаний -11. 
Динамика количества проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
 в 2015-2018 годы
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Нарушения при формировании и исполнении бюджетов на сумму 4288 тыс.руб. В ходе проведения внешней проверки отчетов об исполнении бюджетов поселений не предоставлены заключения о проведении оценки эффективности целевых программ, что противоречит п.3 ст.179 БК РФ:

-Верхоленского сельского поселения на сумму  495 тыс.руб.;

- В-Тутурского сельского поселения на сумму 490 тыс.руб.;

- Зареченское сельское поселение на сумму 381 тыс.руб.;

- Карлукское сельское поселение на сумму 230 тыс.руб.;

- Залогское сельское поселение на сумму 699 тыс.руб.;

- Бирюльское сельское поселение на сумму 1993 тыс.руб.

Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности  на сумму 35644 тыс.руб. В ходе проведения аудиторской проверки выявлены нарушения бухгалтерской (финансовой) отчетности поселений:

- Качугское сельское поселение 1637 тыс.руб.,(отсутствуют НПА по стимулирующим выплатам);
- Харбатовское сельское поселение 1164 тыс.руб.,(отсутствуют НПА по стимулирующим выплатам);

- Качугское городское поселение 1826 тыс.руб.,(нарушены сроки поставки угля при распоряжении денежными средствами, выделенными из аварийно-технического запаса Министерства имущественных отношений Иркутской области);
- В заключениях на проекты решений  Дум поселений на 31006 тыс.руб.,(во всех поселениях отсутствует прогноз социально-экономического развития, не проводится внутренний финансовый контроль).

Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на сумму 6293 тыс.руб.:

-МУП «Качугское АТП»  4205 тыс.руб.,(с 1 января 2017 года отсутствует контрактная система);

-Харбатовское сельское поселение 1039  тыс.руб.,(нарушение сроков размещения плана-графика, плана-закупок);
- Качугское сельское поселение 1049 тыс.руб.,(закупки не соответствуют плану-графику)
Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью- 680,00 тыс.рублей (1,2% от общего объема нарушений
- МУП «Качугское АТП» 504,00 тыс.руб. не зарегистрировано право хозяйственное ведение на 4 объекта, учтенных на балансе Предприятия.

- В-Тутурское сельское поселение 176 тыс.руб.(УАЗ 396255 2012 года выпуска на период проверки отсутствует на территории администрации).
 Нарушение ст.34  БК РФ (неэффективное использование бюджетных средств) в сумме 5662 тыс. рублей:
- В-Тутурское сельское поселение 494,00 тыс.руб.,(использование бюджетных средств при выплате дизелистам).

- «Теплоснабжающая компания п.Качуг 5064,00 тыс.руб.,(излишне выплаченная заработная плата руководителю предприятия и главному бухгалтеру.
- Качугское городское поселение 32,00 тыс.руб.,(излишне выплаченные отпускные главе поселения за 2017 год.); 

- Качугское сельское поселение 56,00 тыс.руб.,(премирование директора Тимирязевского КИК);

- Харбатовское сельское поселение 16 тыс.руб.,(выплата материальной помощи техническим работникам)
В заключениях на проекты решений районной Думы, и Дум поселений было подготовлено 56 замечаний и предложений. Из общего количества 51 замечание и предложение  учтены при принятии решений, что составляет 91,02 %. Объем проверенных средств составил 480000 тыс.рублей, выявлено нарушений на сумму 52556 тыс.рублей (в 2017 году- 47600 тыс.руб.), которая сложилась в результате следующих нарушений и недостатков (согласно Классификатора нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты МО «Качугский район»):
Динамика количества выявленных нарушений, содержащихся в    заключениях и экспертно-аналитических мероприятий

Контрольно-счетной палаты МО «Качугский район»
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         В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты МО «Качугский район» на 2018 год проведены проверки в отношении:
1.Вершино-Тутурское муниципальное образование.
2.МУП «Качугское АТП».
3.ООО «Теплоснабжающая Компания п.Качуг».
4. «Анализ использования субсидий на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территории, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016-2017 годах» администраций:

- администрация Белоусовского сельского поселения;

- администрация  Бирюльского сельского поселения;

- администрация  Большетарельского сельского поселения;
- администрация  Бутаковского сельского поселения;

- администрация  Качугского сельского поселения;

- администрация Качугского городского поселения.

5.Проведение проверки в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения муниципальных нужд администрации Качугского сельского поселения;

         6.Проведение проверки в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения муниципальных нужд администрации Качугского муниципального образования (сельское поселение).
        7.Проведение проверки Качугского муницмпального образования, городского поселения на предмет распоряжения денежными средствами, выделенными из аварийно-технического запаса Министерства имущественных отношений Иркутской области.

8.Проведение экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субсидий на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территории Харбатовского сельского поселения, выделенных в 2016-2017 годах».

9.Проведение проверки  законности и эффективности расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив.
10.Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Качугское АТП» и соблюдения трудовых прав работников предприятия.

11.Проведение законности, результативности (целесообразности, экономности) использования бюджетных средств Отдела культуры за 2017 год и текущий период 2018 год.

        12.Проведение проверки ведения бухгалтерского учета, отчетности, финансово-хозяйственной деятельности, эффективности использования бюджетных средств администрации Харбатовского сельского поселения, структурных подразделений, включая подведомственные казенные учреждения за период с 2017 года по сентябрь 2018 года.

         13.Проведение проверки планирования, нормирования и осуществление закупок товаров,  работ, услуг для муниципальных нужд  Харбатовского сельского поселения.
3.Контрольная,  экспертно-аналитическая деятельность

                 Контрольно-счетной палаты
  Внешний муниципальный контроль за формированием местного бюджета осуществлялся КСП путем проведения экспертиз проекта районного бюджета и проектов 14 бюджетов   поселений на 2019 год и плановый период 2020-2021гг. 
            В соответствии с действующим законодательством в отчетном периоде КСП провела внешнюю проверку годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Качугский район» за 2017 год, во время которой проведены внешние проверки годовой отчетности всех главных администраторов бюджетных средств (ГАБС).

Анализ результатов внешней проверки бюджетной отчетности показал, что в целом годовая отчетность бюджетных учреждений  является достоверной. 
Анализ результатов внешней проверки бюджетной отчетности поселений муниципального образования «Качугский район» показал, что внутренний финансовый контроль в поселениях не проводился, комиссия по
проведению финансового контроля не создана. В июле 2018 года поселениями переданы на район  полномочия по осуществлению внутреннего финансового контроля.
        На основании распоряжения председателя Думы муниципального района  проведена экспертиза  на проект решения Думы муниципального района «Об утверждении Положения об оплате труда муниципальных служащих в муниципальном образовании «Качугский район».
       Выводы и рекомендации контрольно-счетной палаты МО «Качугский район» администрацией района были учтены и приняты к сведению.

        В связи с состоявшимися выборами Главы Качугского муниципального образования, городское поселение, проведена экспертиза выплаты окончательного расчета (в том числе отпускных, компенсации и иных выплат) Главе Качугского муниципального образования, городское поселение, сложившему свои полномочия.
         Рекомендовано удержать излишне выплаченные отпускные за 9 дней отпуска в сумме 32073,00 рублей.
         Согласно плана проведения проверок контрольно-счетной палатой проведено  экспертно-аналитическое мероприятие муниципальных целевых программ администрации муниципального района «Качугский район»
            Выводы и рекомендации контрольно-счетной палаты  МО «Качугский район» администрацией района были учтены и приняты к сведению.

         На стадии текущего контроля проводились следующие проверки:
1. Проведена проверка на предмет законности и эффективности расходования бюджетных средств Вершино-Тутурского муниципального образования сельского поселения за период 2017 года.

        По результатам проведенной аудиторской проверки администрации Вершино-Тутурского сельского поселения, выявлено следующее:

- бухгалтерский учет в администрации Вершино-Тутурского сельского поселения ведется с нарушением Федерального закона от 6 декабря 2011 года N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2012 года № 157н, приказов Минфина РФ от 06.12.2010 года № 162 н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», от 30.03.2015года № 52 н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению", учетной политики, должностных инструкций;

- в нарушение Приказа Минфина России от 28.07.2010 N 81н не утвержден план финансово-хозяйственной деятельности Вершино-Тутурского муниципального образования;

- в нарушение Приказа Министерства труда и занятости Иркутской области от 14 октября 2013 № 57-мпр «Об утверждении методических рекомендаций по определению численности работников органов местного самоуправления муниципального образования Иркутской области» превышен норматив численности персонала в целях технического обеспечения деятельности муниципального органа;

- в нарушение ст. 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации выявлено неэффективное использование денежных средств при выплате заработной платы персоналу в целях технического обеспечения деятельности муниципального органа в сумме – 464 182,08 рублей;

- нарушение ст. 99 ТК РФ при табелировании рабочего времени механиков дизельной установки;

- отсутствие трудовых договоров с сотрудниками администрации;

- не разработаны должностные инструкции;

- нормативно-правые документы по личному составу оформляются Распоряжениями, а не унифицированной формой № Т-1, утвержденной Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 №1;

- приобретенные канцелярские товары не оформляются актами на списание.

          - реестр муниципального имущества ведется с нарушениями Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 г. N 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;

          - инвентаризация основных средств и материальных запасов в Администрации Вершино-Тутурского сельского поселения не проводится.

      - в нарушение, ст.6, п.1,ст. 86 БК РФ принятия расходных обязательств, реализации перечня проектов народных инициатив муниципальным образованием не разработан Порядок для привлечения к участию  подведомственных администрации муниципальных учреждений. Обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного  самоуправления, а также заключения муниципальным образованием (от имени муниципального образования) договоров (соглашений) по данным вопросам;

          - при табелировании учета рабочего времени нарушена ст. 92 Трудового Кодекса РФ;

          - не утверждены:

          - годовой лимит расходования ГСМ, 

          - нормы расхода топлива;

          - не корректно заполняются путевые листы;

          - отсутствует журнал учета движения путевых листов;

          -автомобиль УАЗ 396255, регистрационный номер В138УХ 38, 2012 года выпуска находился на территории частного владения бывшего главы администрации  Вершино-Тутурского  сельского поселения Щапова В.А. в неисправном состоянии, УАЗ 31519, регистрационный номер М378ОР38, 1997 года выпуска подлежит списанию и снятию с баланса.

          - В нарушение п.п.3, п.1, ст. 14 Федерального Закона № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» на должность муниципальной службы принят специалист, занимающийся предпринимательской деятельностью и являющийся учредителем ООО «ЖКХ КАЧУГА».

         По  итогам проверки в адрес главы поселения направлено предписание, установлен срок о принятии мер по устранению выявленных нарушений.

        Нарушения,  выявленные в ходе проверки Вершино-Тутурского  сельского поселения были устранены.
2. Проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности, эффективности использования муниципальной собственности МУП «Качугское АТП»  за 2017 год.
По результатам проведенной аудиторской проверки эффективности использования муниципальной собственности МУП «Качугское АТП, установлено следующее:

        - В нарушение статьи 20 Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ не утвержден план финансово-хозяйственной деятельности МУП «Качугское АТП» на 2017 год;

- Договоры аренды заключены с нарушением приказа Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного пользования»; 

        - Расчет арендной платы за предоставленное в пользование муниципальное  имущество произведен с нарушением Закона от 29.07.1998года № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности»;

        - Допущена задолженность за аренду помещения ИП Иванова в сумме - 87246,65 рублей;

         - Упущенная выгода по стояночным местам в теплом гараже составила в среднем – 100000 рублей.

         - Не все объекты недвижимого имущества, переданные в хозяйственное ведение МУП «Качугское АТП», используются для деятельности предприятия;

- Закупки товаров, работ, услуг в сумме 4 204 511,03 рублей проведены с нарушением Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Нарушена статья 7.30 "Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 23.04.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 14.05.2018).

         Часть выявленных нарушений были устранены в ходе проверки, в настоящий период МУП «Качугское АТП сообщает, что в адрес ИП Ивановой Г.П. были направлены неоднократно претензионные письма о выплате задолженности за аренду помещения в сумме 97646,64 рубля, а также пений в сумме 2773,4 руб. По объектам недвижимого имущества, переданного в хозяйственное ведение, проводится работа по регистрации права собственности.   Предприятие перешло в сфере закупок товаров, работ и услуг на 223-ФЗ, руководствуясь данным правом    с 1 июля 2018 года.

         По итогам проверки КСП МО «Качугский район» и Администрацией муниципального образования проведено совещание с участием управления по анализу и прогнозированию социально-экономического развития.

        Был заслушан отчет руководителя предприятия, намечен план мероприятий по устранению выявленных недостатков.

        В ходе реализации намеченных мероприятий руководителем были предоставлены отчеты в КСП об устранении выявленных нарушений.  

3. В рамках заключенного соглашения между КСП и Прокуратурой Качугского района «О  порядке взаимодействия прокуратуры Качугского района и Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Качугский район» от 25.01.2018г. была проведена аудиторская проверка нормативно-правовых актов, бухгалтерской, статистической отчетности, плана финансово-хозяйственной деятельности, отчетов о его выполнении, первичных учетных документов, подтверждающих поступление и расходование денежных средств в ООО «ТСК п.Качуг».

     По результатам проведенной аудиторской проверки  установлено следующее:
Была выплачена излишне начисленная заработная плата руководителю Житову О.С. и главному бухгалтеру Аксаментовой Г.М. в сумме 2024 тыс.руб.;
 Кредиторская задолженность в сумме 500 тыс.рублей не подтверждена договором займом;

По результатам совместной проверки финансово-экономической деятельности ООО «ТСК п.Качуг» проверка прокуратурой района не завершена. В настоящее время дается уголовно- правовая оценка действиям директора ООО «ТСК п.Качуг» Житова А.С.

4. Проведена совместная проверка с КСП Иркутской области по использованию субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016-2017 годах.
        По результатам проведенной аудиторской проверки  выявлено следующее:

- Установленные ФЗ 1998 года № 53-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации 2006 года № 719, приказом министра обороны РФ 2014 года № 495 и иными служебными документами обязанности по организации осуществления первичного воинского учета в целом выполнены.
           5. Проведена совместная проверка с КСП Иркутской области законности и эффективности расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня народных инициатив.

          По результатам проведенной проверки выявлено следующее:      -Автобусные павильоны, приобретенные Качугским муниципальным образованием, городское поселение в 2017 году, установлены с нарушением срока, согласно перечня проектов народных инициатив на 2016 год, срок реализации данного мероприятия – до 30 декабря 2016 года, а значит сумма 192291,70 рублей использована с нарушением установленного срока по эксплуатации данного объекта (ст.34-БК  РФ не эффективное использование бюджетных средств).

         По проверке КСП направило предписание в Качугское муниципальное образование, городское поселение, согласно которого павильоны были установлены.
 -    Установленные Постановлением Правительства Иркутской области обязанности по организации осуществления  расходования в 2016- 2017 годах субсидий из областного бюджета бюджетам городских округов и поселений Иркутской области в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив  в целом выполнены.
- Использование средств областного бюджета, предоставленных муниципальным образованиям на реализацию мероприятий проектов народных инициатив в 2016-2017годах. Нормативно правовые акты, законодательные и иные нормативные правовые акты Иркутской области, нормативные правовые акты муниципальных образований, ведомственные акты, приказы, распоряжения и методические указания соответствуют  Перечню проектов народных инициатив и требованию законодательства.

      6.   Проведена проверка ведения бухгалтерского учета, финансово-хозяйственной деятельности, эффективности использования бюджетных средств администрации Качугского МО (сельского поселения).

По результатам проведенной аудиторской проверки администрации Качугского сельского поселения, выявлено следующее:

- бухгалтерский учет в администрации Качугского сельского поселения ведется с нарушением Федерального закона от 6 декабря 2011 года N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2012 года № 157н, приказов Минфина РФ от 06.12.2010 года № 162 н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», от 30.03.2015года № 52 н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению", учетной политики, должностных инструкций;

- в нарушение ст. 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации выявлено неэффективное использование денежных средств при выплате материальной помощи техническому персоналу в сумме – 26097,42 рублей;

- нарушение пункта 1.7, раздела 3 Положения об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры Тимирязевского культурно-информационного (досугового) комплекса (центра) выплата материальной помощи муниципальным служащим не оформляется распоряжением главы администрации сельского поселения, сумма материальной помощи 73800,90 руб.;

- В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 31.12.2017) "О бухгалтерском учете" отсутствуют нормативно - правовые акты по стимулирующим выплатам за 2017 год. Стимулирующие выплаты за 2017 год составили 1633777,09 рублей;

- В нарушение п.19 раздела 5 Трудового договора директору МКУК Тимирязевский КИК на основании распоряжений «О премировании» ежемесячно с января 2018 года выплачивается премия в размере 30000,00 рублей, общая сумма премии за 5 месяцев 2018 года - 150000,00 рублей;

- Отсутствует коллективный договор в Муниципальном казенном учреждении культуры Тимирязевский культурно информационный комплекс;

- Трудовой договор с директором муниципального казенного учреждения культуры Тимирязевский КИК п.18 раздела 5 составлен некорректно;

- Увеличение заработной платы в муниципальном казенном учреждении культуры «Тимирязевский КИК» на 118,6 тыс.рублей проведено без оснований, нормативно-правовые документы в КСП не предоставлены;

- Нарушена ст. 15.1 КоАП РФ от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 06.07.2016) (с изм. и доп., вступ. в силу с 03.10.2016), выразившееся в несоблюдении порядка хранения свободных денежных средств, а равно в накоплении в кассе наличных денег, не своевременно приходуемых на лицевой счет в сумме 34123,00 рублей.

- Обязанности о полной индивидуальной ответственности за кассиром в проверяемом периоде не закреплены; 
 - Аналитический учет кассовых операций не осуществляется в журнале операций по счету "Касса"; по субсчету 1.201.34 «Касса» не ведется. Кассовая книга не ведется. 

  - Журнал регистраций приходных и расходных кассовых документов не ведется;
- Остаток (лимит остатка наличных денег) в кассе учреждения не установлен;

- Нарушен приказ Минэкономразвития Российской Федерации от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;

-Нарушен порядок проведения медицинских осмотров, регламентированных Статьей 23 «О безопасности дорожного движения» в редакции Федерального закона от 28.12.2013 №437-ФЗ;

- Инвентаризация основных средств и материальных запасов в Администрации Качугского сельского поселения не проводится.

- не утвержден годовой лимит расходования ГСМ, 

- не корректно заполняются путевые листы;

- отсутствует Счет, Счет-фактура, Акт приема-передачи по Договору от 20. 07. 2017 года № 26 между Администрацией Качугского сельского поселения с ИП Семенова В.В. по реализации перечня проектов народных инициатив;

- в нарушение  требований части 2 статьи 38 Федерального закона № 44- ФЗ ни в администрации Качугского сельского поселения, ни в МКУК «Тимирязевский культурно-информационный комплекс» контрактный управляющий не назначен; 

- в нарушение части 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ, ч. 7, ч. 10 ст. 60 Закона об образовании сведения об образовании работника, ответственного за осуществление функций в сфере закупок для муниципальных нужд, не представлены;

- не соблюден порядок утверждения, ведения и внесения изменений в план закупок, а именно отсутствуют распоряжения об утверждении планов закупок и планов-графиков как в администрации Качугского сельского поселения, так и в МКУК «Тимирязевский КИК»;

- срок утверждения или размещения на официальном сайте плана-графика нарушен;

- нарушены ст.ст.17, 19 44-ФЗ в части нормирования в сфере закупок: суммы контрактов превышают предельно допустимые показатели Нормативных затрат на обеспечение функций администрации Качугского сельского поселения, включая подведомственные казенные учреждения;

- не осуществлялось отражение в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата), оказанной услуги в журналах операций по мере совершения операций. Журнал операций №4 по счету «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» не ведется, что является нарушением Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 31.12.2017) "О бухгалтерском учете" (ст.ст. 6, 10);

- не размещены в ЕИС отчеты об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций ни администрацией Качугского сельского поселения ни МКУК «Тимирязевский КИК».

- Закупки товаров, работ, услуг в сумме 756891,06 рублей проведены с нарушением Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

 По итогам проведенной проверки даны рекомендации и выписано Предписание по устранению выявленных недостатков и нарушений.

       Администрацией Качугского МО (сельского поселения) дан ответ и предоставлены ряд соответствующих документов по выполнению Предписания.
       По итогам проверки, КСП МО «Качугский район» и  Администрацией муниципального образования, проведено совместное совещание в присутствии главы поселения,  заслушан отчет главы по выполнению выявленных нарушений.

       Заслушав отчет, Администрации Качугского (сельского поселения) предоставлен дополнительный срок в количестве 20 календарных дней по доработки и их устранению.
      В течении данного срока Администрацией проведена работа по устранению всех выявленных нарушений. 

 В КСП  по всем пунктам рекомендаций предоставлены соответствующие документы.

      Излишне выплаченная сумма 51188,14 рублей возвращена в бюджет поселения.

      7.  Проведена проверка ведения бухгалтерского учета, отчетности, финансово-хозяйственной деятельности, эффективности использования бюджетных средств администрации Харбатовского сельского поселения, структурных подразделений, включая подведомственные казённые учреждения за период с 2017 года по сентябрь 2018 года.

По результатам проведенной аудиторской проверки администрации Харбатосвкого сельского поселения, включая подведомственные казенные учреждения, выявлено следующее:

- бухгалтерский учет в администрации Харбатовского сельского поселения ведется с нарушением Федерального закона от 6 декабря 2011 года N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2012 года № 157н, приказов Минфина РФ от 06.12.2010 года № 162 н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», от 30.03.2015года № 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению", учетной политики, должностных инструкций;

- первичные документы оформляются некачественно, некорректно, журналы операций, оборотно-сальдовые ведомости  не ведутся, главная книга отсутствует;

- аналитический учет кассовых операций не осуществляется в журнале операций по счету "Касса"; по субсчету 1.201.34 «Касса» не ведется. Кассовая книга не ведется. 

В связи с отсутствием необходимых документов, по ведению бухгалтерского учета за 2017-2018 годы, качественная проверка не может быть проведена, требуется восстановление и оформление регистров бухгалтерского и бюджетного учета. 

Главным специалистом Пчельниковой В.Ф., должностная инструкция на которую составлена некорректно занимаемой должности, не организована работа по своевременному, правильному оформлению первичных документов.    Отсутствие нормативной базы и закрепления обязанностей за конкретными должностными лицами, а также отсутствие контроля за исполнением законодательства привело к нарушениям по бухгалтерскому учету. Ведь важнейшим финансово-правовым органом учреждения является его бухгалтерия, которая сосредотачивает в себе всю важнейшую документацию и информацию, имеет в своем составе высоко профессиональные кадры и несет ответственность за принятие важных решений или выдачу рекомендаций для их принятия. В данном случае имеет место быть грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности, отсутствие у экономического субъекта первичных регистров бухгалтерского учета, и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности, что свидетельствует о нарушении статьи 15.11. КоАП РФ;     

- в нарушение ст. 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации выявлено неэффективное использование денежных средств при выплате материальной помощи техническому персоналу в сумме – 10293,60 рублей;

- в нарушение ст.423 Трудового кодекса РФ, п. 1 постановления ВС РСФСР от 01.11.90 N 298/3-1 (ред. от 24.08.95) «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе» не установлен факт работы в сельской местности, так как рабочее место специалиста администрации Верхоленского сельского поселения (основное место работы) Пчельниковой В.Ф. находится на территории в р.п.Качуг в здании Финансового управления МО «Качугский район»;

- в нарушение ст.282, 284 ТК РФ Пчельниковой В.Ф. за период 2017-2018г.г. была начислена и выплачена заработная плата за 8 часов рабочего времени в администрации Харбатовского сельского поселения при  допустимых четырех часов, в трудовом договоре от 01.02.2016г. №1 информация о совместительстве не указана;

- в нарушение ст. 43 Трудового кодекса РФ отсутствуют подписи директора МКУК «Харбатовский КИК» и представителя трудового коллектива в коллективном договоре; 

- нарушен порядок начисления и выплаты стимулирующих надбавок руководителю МКУК «Харбатовский КИК», в части отсутствия служебных записок, приказов главы администрации сельского поселения о выплате стимулирующих руководителю учреждения культуры;
- на работников МКУК «Харбатовский КИК» не ведутся личные карточки, карточки Т-2, отсутствуют должностные инструкции;
- лимит остатка денежных средств в кассе МКУК «Харбатовский КИК» не утвержден;

- расчетно-платежные ведомости по начислению заработной платы ведутся небрежно, присутствуют исправления, отсутствуют подписи руководителя и главного бухгалтера;

- при выплате стимулирующих надбавок Головиной Е.В. и Заикиной Е.В. отсутствуют НПА, суммы несоответствия составили 17015,29 и 16862,98 рублей соответственно; 
- налицо факт нарушения работы с денежной наличностью, так как с 23 июня 2018 года культурные мероприятия проводились в обычном режиме, а денежные средства с 23.06.2018г. не приходовались в кассу администрации поселения;

- не осуществляется отражение в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата), оказанной услуги в журналах операций по мере совершения операций, основные средства не поставлены на баланс, амортизация не начисляется. Журнал операций №4 по счету «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» не ведется, что является нарушением Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 31.12.2017) "О бухгалтерском учете" (ст.ст. 6, 10);

- не утвержден порядок проведения инвентаризации, постоянно действующий состав комиссии по проведению инвентаризации, приеме-передаче основных средств, списанию основных средств, нематериальных активов и материальных запасов;
- инвентаризация основных средств и материальных запасов в Администрации Харбатоского сельского поселения не проводится;

- нарушен приказ Минэкономразвития Российской Федерации от 30.08.2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»;

- ответственность за ведение реестра муниципального имущества Харбатовского МО нормативно-правовым актом не закреплена;

- на трактор МТЗ-82 не установлены нормы списания топлива;

- на путевых листах отсутствуют отметки предрейсового медицинского осмотра водителя, чем нарушен порядок проведения медицинских осмотров, регламентированных статьей 23 Федерального закона от 28.12.2013 №437-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;

- в нарушение п. 2 ст. 720 ГК РФ акты выполненных работ, акты приема-передачи товаров отсутствуют на товары, работы, услуги,  приобретенные в рамках реализации мероприятий перечня народных инициатив;

- в нарушение Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", ПБУ 6/01 "Учет основных средств" и Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденных приказом Минфина России от 13.10.2003 N 91н, нарушен порядок приема-передачи основных средств из одной организации в другую. 

- по подразделу 0409 фактически произведенная оплата не соответствует перечню программных мероприятий программы комплексного развития систем транспортной инфраструктуры на территории Харбатовского сельского поселения на 2018-2032 годы; 
- в нарушение п.1 ст.179 Бюджетного кодекса РФ, п. 5 Порядка разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Харбатовского МО, утвержденного постановлением администрации Харбатовского МО от 19.01.2015г. №1, программа комплексного развития систем транспортной инфраструктуры на территории Харбатовского сельского поселения Качугского района Иркутской области на 2018-2032 годы не соответствует утвержденным срокам реализации; 

- отчет о реализации целевых программ за 2017 год не представлен;
- в нарушение п.3 ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации оценка эффективности реализации муниципальных целевых программ Харбатовского МО» не проводится;

- в МКУК Харбатовский КИК» нарушен срок размещения плана-графика на официальном сайте;
- нарушены ст.ст.17, 19 44-ФЗ в части нормирования в сфере закупок: суммы контрактов превышают предельно допустимые показатели Нормативных затрат на обеспечение функций администрации Харбатовского сельского поселения, включая подведомственные казенные учреждения;

- не размещены в ЕИС отчеты об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций ни администрацией Харбатовского сельского поселения ни МКУК «Харбатовский КИК»;

- установлено, что Черкашина О.Б. была отозвана из очередного оплачиваемого отпуска, таким образом сумма отпускных, выплаченных за 18 дней, подлежит возвращению в бюджет поселения;
- приказом от 28.02.2017г. «О предоставлении отпуска главе Кулакову Б.В.» обязанности главы администрации Харбатовского сельского поселения были возложены на главного специалиста администрации  Черкашину О.Б. с оплатой 50% денежного содержания главы администрации согласно штатного расписания. Положением (порядком) выплата денежных средств за исполнение обязанностей не определена; 

- должностные инструкции на специалистов администрации Харбатовского сельского поселения разработаны некорректно, не соответствуют должностям штатного расписания.
По итогам проведенной проверки даны рекомендации и выписано Предписание по устранению выявленных  нарушений.

Излишне выплаченная сумма 16 тыс. рублей возвращена в бюджет поселения.

4.Организационная, кадровая и информационная деятельность КСП.
  В 2018  году Контрольно-счетная палата осуществляла взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Иркутской области. 
В рамках заключенного соглашения проведено совместное контрольное мероприятие по вопросу законного и результативного использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, анализ использования субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территории, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016-2017 годах.
С целью повышения эффективности системы финансового контроля, координации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Иркутской области Контрольно-счетная палата нашего района принята в Совет контрольно-счетных органов.

 Принцип гласности в работе Контрольно-счетной палаты в 2018 году реализован путем создания собственного информационного сайта в сети Интернет по освещению деятельности КСП.
Задачи КСП на 2019 год
 Контрольно-счетная палата в 2019 году продолжит внешний финансовый контроль в рамках полномочий Федерального Закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

План КСП на 2019 год сформирован с учетом поручений Думы и мэра района, предложений Контрольно-счетной палаты Иркутской области и правоохранительных органов.

   Независимо от тематики и объектов контроля ключевой задачей каждого контрольного мероприятия КСП,  является оценка эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности.

          Все итоговые документы контрольных, экспертно - аналитических и других мероприятий, проводимых контрольно-счетной палатой размещены на официальном сайте КСП.
  Проблемы совершенствования и усиления муниципального контроля остаются не менее актуальными. В 2019 году Контрольно-счетная палата продолжит свою деятельность с учетом новых задач и требований.
Председатель КСП

МО «Качугский район»                                                       Н.Н.Хаджинова  
