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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «КАЧУГСКИЙ РАЙОН» ДУМА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Р
ЕШЕНИЕ

«О проделанной работе Контрольно-счетной палаты 

МО «Качугский район» за 2017 год»
 23  марта 2018 г.
р.п. Качуг
Заслушав отчет председателя КСП МО «Качугский район» Хаджиновой Н.Н. о проделанной работе за 2017 год, руководствуясь ст.ст. 25,49 Устава МО «Качугского района», Дума муниципального района
РЕШИЛА: 
1. Отчет о проделанной работе Контрольно-счетной палаты МО
«Качугский район» за 2017 год принять к сведению.
2. Контрольно-счетной палате МО «Качугский район»:
2.1. продолжить работу  по    финансовому контролю;

2.2. провести семинар с главами поселений с целью анализа выявленных нарушений.
3. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию и размещению на официальном сайте администрации муниципального района «Качугский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.
Председатель Думы 

муниципального района:                                                       А.В. Саидов
 23 марта 2018 г. 

р.п. Качуг

№ 133
                               КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

                           МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
                                           «КАЧУГСКИЙ РАЙОН»

                                                            Отчет
по результатам контрольной деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Качугский район» за 2017год
Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-Счётной палаты  муниципального образования «Качугский район»  за 2017 год (далее - Отчёт) представляется Думе муниципального образования «Качугский район»,  в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,     статьей  14 Положения о  Контрольно-счетной палате «Качугского  района»,   утверждённого Решением Думы муниципального  района «Качугского района»  от 27.03.2016  № 34. 
В соответствии с Уставом муниципального образования «Качугский  район»,  Контрольно-счетная палата муниципального образования «Качугский  район (далее КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.
Основные полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ, Уставом  муниципального образования «Качугский  район»,   решениями Думы муниципального района «Качугский район. 

Организация деятельности КСП строится на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранения причин нарушений при использовании средств районного  бюджета, обеспечение объективной информацией Председателя Думы района,  депутатов, населения района. 

Основные направления работы: экспертно-аналитическая и контрольная деятельность осуществлялись в 2017 году в соответствии с планом работы, сформированным с учетом предложений депутатов районной Думы, мэра района.       

В соответствии с действующим  законодательством РФ и нормативно правовыми актами  МО «Качугский район»,  основная деятельность  КСП  направлена на осуществление контроля за использованием бюджетных средств, предотвращение их нецелевого использования, а также  осуществление контроля за эффективностью использования   муниципального имущества.  В реализации национального плана  по противодействию коррупции немаловажная роль отведена органам внешнего государственного и муниципального финансового  контроля. Значительные изменения в 2017 году произошли в бюджетном кодексе Российской Федерации. В соответствии  Федеральным Законом  от 28 марта2017 г. № 48-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Внесено изменений в 7 статьях бюджетного кодекса.    КСП в соответствии со  ст.ст. 157. 264.1 БК РФ  систематически анализирует итоги проводимых контрольных мероприятий, обобщает и исследует  в процессе формирования доходов и расходования средств местного бюджета. 

По результатам проведённых контрольных мероприятий в правоохранительные органы направлялись материалы проверок, в ходе которых выявлены нарушения, требующие вмешательства правоохранительных органов.

       В своих  годовых планах работы на 2017год   с учётом поступивших предложений   были предусмотрены    все  направления деятельности  КСП. В соответствии с утверждёнными планами  работы на 2017год было проведено более 45 экспертно-аналитических и контрольных мероприятий при этом 30 проверок по проектам и исполнению   бюджета муниципального образования «Качугский район», бюджетов поселений. При осуществлении контроля за исполнением законодательства в бюджетной сфере КСП осуществляла  свою работу  в следующей форме:

- проведения  предварительного и последующего контроля;

- обмена представляющей взаимный интерес информацией на основании письменных запросов с правоохранительными и контролирующими органами;

-   направление материалов проверок и заключений  в Думу муниципального района «Качугского района»,  в администрацию Качугского района;

- планирования и осуществления  совместных контрольных мероприятий с правоохранительными органами и Контрольно-счётной палатой Иркутской области, выполнение поручений мэра «Качугского района, Думы «Качугского района».

 При подготовке заключения на исполнение бюджета  МО «Качугский район» за 2016 год было отмечено, что в целом бюджет муниципального образования «Качугский район» сбалансирован, исполнение бюджета соответствовало бюджетному законодательству. Вместе с тем в ходе проведённой проверки, как и в предыдущие периоды было отмечено о высокой   степени зависимости районного бюджета и бюджетов поселений от поступлений из  областного бюджета. 

Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты
В 2017 году Контрольно-счетной палатой проведено 6 контрольных и 39 экспертно-аналитических мероприятий.  По результатам контрольных и экспертно-аналитических материалов подготовлено 51 документ, в том числе: актов проверок -6, отчетов по результатам проверок – 6, заключений по результатам экспертно-аналитических мероприятий – 39, предписаний -8. 
В основном выявленные нарушения действующего законодательства приходится на нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий в поселениях.
Нарушения при формировании и исполнении бюджетов на сумму 4070 тыс.руб., нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности  на сумму 16532 тыс.руб. во всех поселениях, нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на сумму 94 тыс.руб.в Зареченском сельском поселении, неэффективное использование бюджетных средств на сумму 350 тыс.руб.
                                                                             Таблица 1
	Наименование
Муниципального образования
	Неэффективное
Использование

Бюджетных средств(т.руб)
	Возмещение
Денежных средств в бюджет(т.руб)

	Качугское городское поселение
	192
	192

	Качугское сельское поселение
	25
	25

	Зареченское сельское поселение
	20
	20

	Карлукское сельское поселение
	113
	-

	
Итого:
	350
	237


3.Контрольная экспертно-аналитическая деятельность

Контрольно-счетной палаты
  Внешний муниципальный контроль за формированием местного бюджета осуществлялся КСП путем проведения экспертиз проекта районного бюджета и проектов 14 бюджетов   поселений на 2018 год и плановый период 2019-2020гг. 

 В соответствии с действующим законодательством в отчетном периоде КСП провела внешнюю проверку годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Качугский район» за 2016 год, во время которой проведены внешние проверки годовой отчетности всех главных администраторов бюджетных средств (ГАБС).

Анализ результатов внешней проверки бюджетной отчетности показал, что в целом годовая отчетность бюджетных учреждений  является достоверной. 
На стадии текущего контроля проводились следующие проверки:
1. Проведена проверка на предмет законности и эффективности расходования бюджетных средств, затраченных на оплату обучения главы Карлукского сельского поселения Тимофеевой  Октябрины  Дмитриевны в период с 2013 по 2016 гг.
В муниципальном образовании Карлукского сельского поселения с нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 БК РФ, произведена оплата оплачиваемого отпуска по среднему заработку при получении высшего образования главой поселения и за обучение с 2013-2016гг. в сумме 113002 рубля.
В нарушение п.2 ст.25 Устава Карлукского МО, части 2 ст.53 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ положение о порядке оплаты труда главы поселения не разрабатывалось и соответственно не утверждалось муниципальным правовым актом.
Согласно Федерального закона6-ФЗ от 7 февраля 2011 года, контрольно-счетной палатой, в установленном порядке по выплате 113 тыс. руб., за обучение главы Карлукского поселения,  направлено представление в прокуратуру района, на что прокуратурой было направлено предписание по выявленному нарушению, где глава была привлечена к административной ответственности.
  2. Проведена проверка ведения бухгалтерского учета, план финансово-хозяйственной деятельности, отчеты о его выполнении, первичные учетные документы, подтверждающие поступление и расходование бюджетных средств, регистры бухгалтерского учета, договоры и муниципальные контракты, распорядительные и иные документы, обосновывающие операции с денежными средствами Зареченского сельского поселения.
  Проанализировав результаты проверки КСП МО «Качугский район»  составлено  предписание для  устранения выявленных недостатков:
1. В нарушение ст.6 БК РФ, ст. 86 БК РФ, принятия расходных обязательств,  реализации народных инициатив, муниципальным образованием не разработан Порядок для привлечения к участию  подведомственных администрации муниципальных учреждений,  обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного  самоуправления, а также заключения муниципальным  образованием  (от имени муниципального образования) договоров (соглашений) по данным вопросам. 

2. В нарушение п.2 ст.25,49 Устава Зареченского МО, части 2 ст.53 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ:

    На основании Устава  Решением Думы поселения, в соответствии с законодательством для главы поселения устанавливаются:

1) денежное содержание, включая размер должностного оклада, порядок выплаты денежного содержания, размер надбавок и иных выплат к должностному окладу; 

2) порядок предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска;

 Положение о порядке оплаты труда главы поселения не разрабатывалось и соответственно не утверждалось муниципальным правовым актом.

   3.    В муниципальном образовании Зареченское сельское поселение с нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 БК РФ, произведена оплата главе поселения  за 16 дней отпуска на сумму 14905,92 рубля.  

4. В нарушение ст. 221 БК РФ,  Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы  на 2016 год Порядок составления бюджетной сметы отсутствует. 

5. Порядок формирования и ведения Реестра муниципального имущества Зареченского поселения  в администрации поселения не разработан, что является нарушением Постановления правительства РФ от 16.07.2007г №447 «О совершенствовании учета федерального имущества», Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 г. N 424 "Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества".

6. Допускаются нарушения пункта 4.4 Положения Банка России от 12 октября 2011 г. N 373-П "О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации", пункта 213 Инструкции N 157н.

 7.      Аналитический учет материальных запасов в оборотных ведомостях не ведется, списание актами не производится. 

За проверяемый период безналичным расчетом были приобретены канцелярские товары: в 2016 году - на  сумму 10000 рублей.  В учете никаким образом это не отражено, списание не производилось. Товарные накладные на получение товаров отсутствуют, приобретение посредством безналичного расчета у ИП Семеновой В.В.

В установленный срок предписания администрацией Зареченского муниципального образования сельского поселения нарушения, выявленные в ходе проверки устранены: 
- сумма отпускных 14905,92 рублей восстановлена в бюджет сельского поселения,
- разработаны нормативно - правовые акты, рекомендации КСП приняты к сведению.

3. Проведена проверка бухгалтерского учета, план финансово-хозяйственной деятельности, отчеты о его выполнении, первичные учетные документы, подтверждающие поступление и расходование бюджетных средств, регистры бухгалтерского учета, договоры и муниципальные контракты, распорядительные и иные документы, обосновывающие операции с денежными средствами Верхоленского сельского поселения.

В результате проверки имеет место быть грубое нарушений требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности,  отсутствие у экономического субъекта первичных учетных документов. И (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности, что свидетельствует о нарушении статьи 15.11. КоАП РФ.
   По результатам проверки контрольно-счетной палатой направлено предписание для устранения выявленных нарушений, о принятых мерах проинформировать Контрольно-счетную палату муниципального образования «Качугский район» в срок до 3 декабря 2017 года.
  Администрация Верхоленского сельского поселения на предписание КСП дает информацию об устранении нарушений, выявленных в ходе поверки.
3. На основании решения Думы муниципального района от 03.10.2017года, плана проведения проверок КСП проведена проверка правомерности и законности владения администрацией муниципального района «Качугский район» газовыми котельными в блочно-модульном исполнении, находящимся по адресам: р.п.Качуг  ул.Красноармейская 19а и р.п.Качуг,ул.Первомайская 37.
Согласно рекомендации КСП Отделом муниципального имущества разработан Порядок ведения реестра муниципального имущества, газовые котельные находятся в стадии передачи Качугскому городскому поселению. 

   4.Проведена проверка администрации Качугского муниципального образования, городское поселение на предмет эффективности использования бюджетных средств.

На момент проверки 24.11.2017г. автобусные павильоны, приобретенные на средства, связанные с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2016 год на сумму 192291,70 рублей, не были установлены, а значит средства использованы с нарушением БК РФ ст.34 неэффективно. 

 В ходе проверки администрацией Качугского муниципального образования, городское поселение автобусные павильоны были установлены собственными силами по ул.Подгорная с нарушением сроков исполнения.

4. Проведена проверка бухгалтерского учета, план финансово-хозяйственной деятельности, отчеты о его выполнении, первичные учетные документы, подтверждающие поступление и расходование бюджетных средств, регистры бухгалтерского учета, договоры и муниципальные контракты, распорядительные и иные документы, обосновывающие операции с денежными средств Бутаковского сельского поселения.

Изучив первичную документацию администрации Бутаковского сельского поселения в частности кассы, выявлено следующее:

- в платежных ведомостях не проставлены номера расходных кассовых ордеров, корреспонденции счетов;

- в ряде платежных ведомостей не заполнена строка «выдано»;

- нарушена ст.9 ФЗ от 6 декабря 2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», где четко прописаны обязательные реквизиты первичного учетного документа.
- в п. 4.2. Положения № 373-П от 12.10.2011г. «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации», утвержденного  Центральным банком РФ следует, что документы на выдачу денег должны быть подписаны руководителем, главным бухгалтером или бухгалтером.

 В  ходе проверки, КСП было направлено предписание для устранения выявленных нарушений бухгалтерского учета и отчетности, в установленный срок администрацией Бутаковского поселения замечания и ненадлежащее исполнение бухгалтерского учета были устранены.
Контроль за исполнением бюджета муниципального образования «Качугский район» проводился Контрольно-счетной палатой в форме последующего контроля при проведении внешней проверки отчета об исполнении бюджета района, а также плановых и тематических проверок. 

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой в рамках последующего контроля проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Качугский район» за 2016 год. Экспертиза исполнения бюджетов 13 сельских поселений района за 2016 год и Качугского городского поселения.
В результате экспертизы годового отчета поселений за 2016 год об исполнении бюджетов поселений установлено, что представленные отчеты являются достоверными.

Но в ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия установлены отдельные нарушения действующего законодательства, в том числе:

- Бутаковским  сельским  поселением не представлено Положение о бюджетном процессе, отсутствует Положение о муниципальном дорожном фонде, в пояснительной записке, представленной к проекту решения Думы об исполнении бюджета за 2016 год не содержит полной информации об исполнении доходов бюджета, а лишь констатирует цифры без проведения детализированного  анализа.
- Манзурским сельским поселением по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы не были осуществлены, что  является нарушением статьи 19 Федерального закона от 21.12.1994г. №69-ФЗ «О пожарной безопасности», кроме того, в этой же статье сказано, что вопросы организационно-правового, финансового, материально-технического обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселений, городских округов устанавливаются нормативными актами органов местного самоуправления, которые не разработаны.

- Белоусовским сельским поселением в КСП не предоставлены сведения о проведении внутреннего финансового контроля (заключение), а также сведения о создании и утверждении комиссии, уполномоченной на проведение внутреннего финансового контроля.

-  В Залогском муниципальном образовании не внесены изменения, касающиеся передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля (соглашение от 28.12.2016г);
 - Качугским городским поселением не представлена оценка эффективности реализации целевых программ (п.3ст.179 Бюджетного кодекса РФ).

- Карлукским муниципальным образованием к проекту решения Думы Карлукского сельского поселения   «Об исполнении местного бюджета за 2016 год» не представлены следующие документы:

- доходы бюджета по кодам классификации доходов бюджета;

- доходы бюджета по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относятся к доходам бюджета;
    - расходы бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета;
     - расходы по разделам и подразделам классификации расходов бюджета;

    - источники финансирования дефицита бюджета.

- В Вершино-Тутурском сельском поселении отсутствует Положение о бюджетном процессе.
            В связи с выборами  глав   сельских  поселений, с целью недопущения переплаты бюджетных средств контрольно-счетной палатой проведен анализ соблюдения норм действующего законодательства при начислении и выплате окончательного расчета (в том числе отпускных, компенсаций и иных выплат):

     Рекомендовано:

-  Главе Зареченского сельского поселения удержать из окончательного расчета 4658,2 рубля в связи с переплатой отпускных.

-  Главе   Харбатовского сельского поселения при начислении окончательного расчета полагается выплата за проработанных 16 календарных дней и за 2 календарных дня отпуска.
-  Главе  Качугского сельского поселения произвести перерасчет отпускных и удержать с окончательного расчета излишне начисленную сумму 25 тыс.руб.
Проведено контрольное мероприятие «О полномочиях администрации муниципального района «Качугский район» по финансированию мероприятий, связанных с выездом детей за пределы «Качугского района» на соревнования. Конкурсы, слеты, КВН, конференции и т.д. регионального, межрегионального и других уровней.

На основании запроса главы  Качугского МО, городского поселения проведен анализ но нормативу численности штатных единиц Думы Качугского МО, городское поселение.
Проведена оценка правомерности передачи полномочий по решению вопросов местного значения в части предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории Качугского муниципального образования, городское поселение,   а также по передаче полномочий по созданию дежурно-диспетчерской службы системы 112.                     

     4.Организационная, кадровая и информационная деятельность КСП.
    Контрольно- счетной палатой в отчетном году заключено соглашение о взаимодействии с Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Качугский».
  В 2017 году Контрольно-счетная палата осуществляла взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Иркутской области. В рамках заключенного соглашения проведено совместное контрольное мероприятие по вопросу законного и результативного использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив.
С целью повышения эффективности системы финансового контроля, координации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Иркутской области Контрольно-счетная палата нашего района принята в Совет контрольно-счетных органов.

 Принцип гласности в работе Контрольно-счетной палаты в 2016 году реализован путем создания собственного информационного сайта в сети Интернет по освещению деятельности КСП.
Задачи КСП на 2018 год
 Контрольно-счетная палата в 2018году продолжит внешний финансовый контроль в рамках полномочий Федерального Закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

План КСП на 2018год сформирован с учетом поручений Думы и мэра района, предложений Контрольно-счетной палаты Иркутской области и правоохранительных органов.

   Независимо от тематики и объектов контроля ключевой задачей каждого контрольного мероприятия КСП,  является оценка эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности.

          Все итоговые документы контрольных, экспертно- аналитических и других мероприятий, проводимых контрольно-счетной палатой размещены на официальном сайте КСП.
  Проблемы совершенствования и усиления муниципального контроля остаются не менее актуальными. В 2018 году Контрольно-счетная палата продолжит свою деятельность с учетом новых задач и требований.
Председатель КСП

МО «Качугский район»                                                       Н.Н.Хаджинова   
