О работе Думы муниципального района
«Качугский район» восьмого созыва за 2022 г.
Свои полномочия Дума муниципального района «Качугский район» осуществляет в соответствии с Конституцией РФ, Федеральным и областным законодательством, Уставом муниципального образования «Качугский район» Иркутской области. 
В Думу муниципального района избрано 15 депутатов, на сегодняшний день работает 13.
Одной из важнейших задач в деятельности Думы муниципального района 8-го созыва как представительного органа местного самоуправления остается укрепление правовых основ местного самоуправления, сохранение социально-экономической стабильности в районе, реализация Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
По всем представленным на рассмотрение проектам проведена правовая и антикоррупционная экспертизы, в рамках взаимодействия они направлены в прокуратуру.
Представляя отчет о работе Думы муниципального района за 2022 год, могу с уверенностью сказать, что данный период можно назвать периодом эффективной и плодотворной работы. Это стало возможным благодаря тому, что были объединены усилия всех органов местного самоуправления. Именно благодаря слаженной командной работе мы смогли достигнуть конкретных результатов.
При планировании работы в 2022 году в полной мере учитывались предложения депутатов, глав сельских поселений, населения. Многократно на Думе поднимались вопросы стратегического развития района. 
При подготовке и проведении заседаний Думы обеспечено соблюдение всех норм Регламента. Предварительно все вопросы рассмотрены в соответствии с компетенцией на постоянных депутатских комиссиях.
Наиболее ярким и важным вектором нашей работы была и остаётся нормотворческая деятельность. Документы требуют постоянной корректировки и анализа, своевременных изменений и обновлений. Любое изменение мы с вами, уважаемые коллеги, детально рассматривали на заседаниях постоянных комиссий. 
В 2022 году было проведено 12 заседаний Думы муниципального района. 
Всего за прошедший год Думой района было принято 61 решение: 
- по подготовке нормативной правовой базы в свете Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» было принято 7 решений, в том числе внесено изменений и дополнений в Устав муниципального образования – 4;
- по контролю за исполнением местного бюджета принято 8 решений Думы;
- по формированию проектов комплексного плана социально-экономического развития муниципального района, местных целевых и инвестиционных программ, контроля за их реализацией принято 1 решение;
- по управлению, распоряжению и эффективному использованию муниципального имущества – 8 решений;
- по поддержке и развитию материальной базы муниципальных учреждений - 4; 
- по вопросам организации работы представительного органа и КСП - 2.  
Осуществляя контрольные функции, депутаты заслушали:  
- Отчет о деятельности органов местного самоуправления муниципального района и ходе выполнения программы социально-экономического развития Качугского муниципального образования;
- Отчет о ходе выполнения комплексной программы профилактики правонарушений и результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Качугский»;
- Отчет председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Качугский район» о проделанной работе за прошедший год;
- Отчет о работе отдела по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района;
- Отчет о работе отдела культуры МО «Качугский район»;
- Отчет о работе отдела образования администрации муниципального района;
- Отчет о работе отдела по физической культуры и спорту администрации муниципального района;
- Отчет о работе отдела по охране природы, экологии и сельскому хозяйству.
Дума муниципального района проводит заседания согласно плану работы, утвержденному решением Думы на полугодие, в котором указываются основные вопросы. 
Проведению заседаний Думы муниципального района, рассмотрению вынесенных на них вопросов и принятию по ним квалифицированных решений предшествовала подготовительная работа постоянных депутатских комитетов.
В 2022 году продолжили работу постоянные депутатские комитеты:
1. Комитет по местному бюджету и налоговой политике. Проведено 6 заседаний.
2. Комитет по экономике, районному хозяйству и муниципальной собственности Качугского района. Проведено 2 заседания.
3. Комитет по социальной политике. Проведено 7 заседаний.
4. Комитет по регламенту и депутатской этике. Проведено 1 заседание.
Кроме заседаний постоянных комиссий проводились публичные слушания по проектам решений о бюджете муниципального образования «Качугский район» на очередной финансовый год и плановый период, об исполнении районного бюджета за прошедший год. 
В рамках реализации исключительной компетенции Думы муниципального района в 2022 году были утверждены соответствующие действующему законодательству изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Качугский район».
Продолжен мониторинг правовых актов представительного органа прошлых созывов. В результате необходимые нормативные правовые акты были актуализированы в соответствии с действующими нормами законодательства.
[bookmark: _gjdgxs]В течение года мы 8 раз возвращались к рассмотрению районного бюджета на заседаниях постоянных комиссий Думы. Внесение изменений в бюджет проводилось в связи с увеличением неналоговых доходов, выделением и перераспределением ассигнований по запросам главных распорядителей средств местного бюджета и уточнением безвозмездных поступлений из областного бюджета.
В ходе рассмотрения вопросов, насущных для жителей района, Думой муниципального района были направлены обращения в органы исполнительной и законодательной власти Иркутской области, государственные учреждения, министерства и ведомства. 
В истекшем году в Думу муниципального района поступило 78 документов, 14 письменных обращений граждан и порядка восьмидесяти устных обращений.
Все они рассмотрены, по каждому проведена соответствующая работа. По письменным обращениям направлены ответы, по устным - даны консультации, оказана практическая, методическая помощь.
Председатель и депутаты Думы муниципального района проводят, совместно с администрацией муниципального района «Качугский район», выезды по территориям поселений, принимают участие в сходах граждан, решают наболевшие проблемы.
В целях обеспечения единства правового пространства, укрепления правопорядка и повышения эффективности мер, направленных на качественное нормативное регулирование правоотношений, вытекающих из вопросов местного значения, своевременное устранение выявленных нарушений, между Думой муниципального района и прокуратурой Качугского района заключено соглашение «О Порядке взаимодействия в сфере нормотворчества между прокуратурой Качугского района Иркутской области и Думой муниципального района «Качугский район» Иркутской области».
Ежемесячно Думой района в прокуратуру направляются все проекты решений Думы для дачи полного правового заключения (схема правотворческого процесса представлена на слайде), что позволяет учитывать позицию прокуратуры при принятии дальнейших решений по проекту. Прокурор либо его заместитель принимают участие в заседаниях Думы. 
Ежемесячно Дума муниципального района направляет нормативные правовые акты вместе с информацией об официальном опубликовании их в СМИ, в Правительство Иркутской области для включения регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области. В 2022 году не было случаев выявления в муниципальных нормативных правовых актах противоречий федеральному и областному законодательству.
Думой муниципального района «Качугский район» ежегодно, на декабрьском заседании, утверждается проект бюджета МО «Качугский район». Формирование  бюджета МО «Качугский район» на 2022 год, а также расходование средств районного бюджета осуществлялось в соответствии с Бюджетным и Налоговым кодексами РФ, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003г. № 131 - ФЗ, Законом Иркутской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и последующими Законами, вносящими дополнения и изменения в областной бюджет на 2022 год, Уставом МО «Качугский район», положением «О бюджетном процессе в МО «Качугский район», утвержденным решением думы муниципального района от 30.10.2009г. № 282 (с изменениями от 24.04.2020 г. № 253).
Согласно решению Думы муниципального района от 10.12.2021 г. № 19 «О районном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» общий объем доходов районного бюджета на 2022 год был утвержден в сумме 948 430,2 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 85 369,5 тыс. руб., объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы – 863 060,7 тыс. рублей. Общий объем расходов районного бюджета в сумме 952 680,2 тыс. рублей, размер дефицита районного бюджета в сумме 4 250 тыс. руб. или 4,98 % утвержденного общего годового объема доходов районного бюджета без учета безвозмездных поступлений. 
Доходная часть бюджета постоянно пополнялась, в связи с чем в течение года были приняты соответствующие решения.
Ежегодно на заседании Думы утверждается исполнение бюджета за прошедший финансовый год. На основании статьи 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения на Думе подлежит внешней проверке, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета. Внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета осуществляется контрольно-счетным органом муниципального образования - Контрольно-счетной палатой МО «Качугский район» с соблюдением требований Бюджетного Кодекса РФ и с учетом особенностей, установленных федеральными и региональными законами. 
Всего за 2022 год в районный бюджет получено доходов в размере 1 402 112,1 тыс. рублей, в том числе 111 161,2 тыс. руб. - налоговые и неналоговые доходы, 1 290 950,9 тыс. руб. - безвозмездные поступления. 
Расходы районного бюджета за 2022 год составили 1 413 333,7 тыс. руб., которые были распределены по соответствующим статьям классификации расходов, в том числе «Общегосударственные вопросы», «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», «Национальная экономика», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Охрана окружающей среды», «Образование», «Культура, кинематография», «Здравоохранение», «Социальная политика», «Физическая культура и спорт», «Средства массовой информации», «Обслуживание государственного и муниципального долга», «Межбюджетные трансферты».
28 января 2022 года решением Думы №110 был утвержден Перечень проектов народных инициатив, планируемый к реализации на территории муниципального образования «Качугский район» в 2022 году на общую сумму 6 923 053 рубля, следующих мероприятий:
- Организация приобретения и установка игрового и спортивного оборудования для МКУДО Качугская детско-юношеская спортивная школа п. Качуг – 1 000 000 руб.;
- Организация приобретения будо-матов, тренажеров и спортивного оборудования для МКУДО Качугская детско-юношеская спортивная школа п. Качуг – 500 000 руб.;
- Организация приобретения звукового оборудования для МКОУ Качугская СОШ №1,  МКОУ Ангинская СОШ,  МКОУ Верхоленская СОШ,  МКОУ Харбатовская СОШ,  МКОУ Манзурская СОШ,  МКОУ Бутаковская СОШ,  МКОУ Бирюльская СОШ,  МКОУ Залогская ООШ, МКОУ Белоусовская ООШ, МКОУ Вершино- Тутурская ООШ, МКОУ Малоголовская ООШ, МКОУ Большетарельская ООШ – 1 440 000 руб.
- Организация приобретения и установка оборудования детских игровых площадок для МКДОУ Верхоленский детский сад «Тополек», МКДОУ Исетский детский сад, МКДОУ Харбатовский детский сад, МКДОУ Ангинский детский сад «Колосок», МКДОУ детский сад «Колокольчик», МКДОУ Качугский детский сад «Кораблик», МКДОУ Красноярский детский сад «Березка» – 2 983 053 руб.
- Организация приобретения сценических костюмов в количестве 54 шт.  для МКУК "МЦДК им. С. Рычковой" п. Качуг – 400 000 руб.
- Организация приобретения и установка оборудования детской игровой площадки для МБУК МЦБ п. Качуг – 300 000 руб.
- Организация оснащения мебелью МБУК МЦБ п. Качуг– 300 000 руб.
С целью стимулирования граждан к поиску выхода из трудной жизненной ситуации, повышения экономической активности и качества жизни, а также формирования в сознании граждан перспективных планов устройства своего будущего ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Качугскому району» была предусмотрена государственная социальная помощь на основании социального контракта. В рамках данного социального проекта председателем Думы было организовано пять семинаров с главами сельских поселений с целью доведения до населения сведений о представленной возможности в своих сельских поселениях. А также было проведено 11 выездных семинаров в населенные пункты Качугского района для осведомления населения и привлечения к участию в проекте. Кроме этого была проведена большая консультационная работа в индивидуальном порядке жителей района, в том числе на личных приемах председателя Думы. За многолетнее сотрудничество, личный вклад в решение социальных проблем жителей района, личное участие в социально значимых проектах я был награжден благодарственным письмом Министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области В.А. Родионова. 
С целью удовлетворения потребностей работников социальной сферы, в частности работников здравоохранения и культуры в жилых помещениях муниципального специализированного жилищного фонда муниципального образования «Качугский район», а также для привлечения квалифицированных работников в район, в 2021 году была разработана муниципальная программа «Приобретение жилых помещений в целях пополнения муниципального специализированного жилищного фонда муниципального образования «Качугский район» на 2021 - 2025 годы». Задачами программы является обеспечение работников социальной сферы жилыми помещениями и увеличение площади жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда МО «Качугский район». В 2022 году председателем Думы совместно с администрацией района была проведена большая работа по поиску, приобретению, оформлению и ремонту жилых помещений для включения в муниципальный специализированный жилищный фонд муниципального образования «Качугский район». 
Решением Думы муниципального района от 13.12.2019г. №233 утверждено Положение о присвоении звания «Почетный гражданин Качугского района». В феврале 2022 года был создан Совет Почётных граждан Качугского района. Представители Совета регулярно обращаются за помощью в Думу района, а также представляют интересы пожилого населения, озвучивают своё мнение по самым различным вопросам. В феврале 2022 года было проведено собрание Почётных граждан, где были им вручены удостоверения.
С целью выявления инициаторов общественных инициатив, координации и обеспечению их  деятельности, организации информационно-методической помощи органам территориального общественного самоуправления (далее – ТОС), увеличения количества действующих ТОС, увеличения количества реализованных проектов ТОС в сфере благоустройства территорий, которые поспособствовали расширению сферы территориального общественного самоуправления в решении вопросов местного значения администрацией района была разработана муниципальная программа «Развитие территориального общественного самоуправления на территории муниципального образования  «Качугский  район» на  2021 - 2025 годы». В 2022 году в рамках данной программы Думой муниципального района утверждено в бюджете муниципального района «Качугский район» 1650,00 тыс.рублей, в результате чего ТОСы получили поддержку на реализацию представленных проектов из бюджета муниципального образования «Качугский район». Председатель Думы входит в состав конкурской комиссии по определению лучших социально значимых проектов территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании «Качугский район».
Мною также оказывается методическая, организационная и спонсорская помощь в составлении проектов ТОС. ТОСу в Зареченском сельском поселении Качугского района оказана помощь по доставке труб и трубовопроводной арматуры, ТОСу в Карлукском сельском поселении Качугского района оказана спонсорская помощь в укладке плитки возле мемориала. 
В 2022 году я выезжал в с.Заречное, с.Манзурка, с.Карлук, с.Белоусово, с.Бирюлька, д.Никилей, д.Литвинова Качугского района организовывал встречи с населением с целью информирования и привлечения к созданию ТОСов. 
В 2022 году министерством экономического развития и промышленности Иркутской области впервые был организован конкурс инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки   за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области. 
В целях проведения на муниципальном уровне конкурсного отбора инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области решением Думы муниципального района «Качугский район» от 30 сентября 2022 г. № 146 утвержден Порядок проведения конкурсного отбора инициативных проектов в муниципальном образовании «Качугский район», решением Думы муниципального района «Качугский район» от 30 сентября 2022 г. № 147 утверждено Положение о муниципальной комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов. 
Решением Думы муниципального района «Качугский район» от 30.09.2022 г. №148 утверждён порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам (в том числе организациям), осуществившим их перечисление в бюджет муниципального образования «Качугский район».
По результатам работы 14-ти инициативным проектам была оказана поддержка из областного бюджета. Общая стоимость реализации 14 инициативных проектов, которые будут реализованы в 2023 году составляет более 16 420, 735 тыс. руб., сумма финансовой поддержки за счет средств областного бюджета -  14 617,473 тыс. руб., общая сумма инициативных платежей – средств граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, добровольно предоставленных на реализацию проектов,  составляет 1 803, 262 тыс. руб. 
Инициативные проекты - проекты, придуманные самими жителями. В рамках реализации инициативного проекта возможно не только вложение финансовых средств в форме инициативных платежей, но и имущественное и  трудовое участие граждан.      
В Зареченском Культурно досуговом комплексе два вокальных коллектива "Куйтуночка" – 7 человек и "Родные напевы" – 8 человек.
Коллективы выезжают в соседние сёла, районный центр п. Качуг. На сегодняшний день в ДК занимаются в творческих формированиях более 70 человек. Для качественного и плодотворного развития любого творческого коллектива одной из основных проблем являлось отсутствие современных сценических костюмов. В 2022 году был составлен инициативный проект «Хоровод красок», который прошел конкурсный отбор, и в 2023 году на приобретение костюмов выделено 450 тыс.рублей. Инициативный платеж в размере 10% был внесен мною. 
Выполняя свою главную задачу – работу с избирателями, депутаты регулярно ведут прием граждан на местах, согласно утвержденному графику, что весьма удобно для каждого жителя той или иной территории. Такая форма взаимодействия является самой эффективной для установления двусторонней связи. Внесены коррективы в связи со сложной эпидемиологической обстановкой: работа с избирателями организована в режиме телефонной связи и через письменные обращения. Основные вопросы, по которым граждане обращаются к депутатам: социальные выплаты, вопросы медицины, льготы гражданам, благоустройство населенных пунктов, организация вывоза и оплаты ТКО, оформление документов по заключению социальных контрактов, вопросы личного характера, связанные с трудной жизненной ситуацией. В пределах своих полномочий депутаты рассматривают поступившие к ним заявления, жалобы, предложения и иные обращения граждан и организаций и способствуют их своевременному разрешению. А также оказывают посильную помощь, в том числе финансовую, помощь техникой и личным участием. 
По просьбе Ждановой И.А., мною был организован подвоз дров Почетному гражданину Качугского района Тюменцевой Галине Ивановне. Ко дню матери мною был предоставлен подарок для Самодуровой М.С., матери мобилизованного.
Депутат Штадлер В.Р. в 2022 году по заявлению граждан отработал вопрос благоустройства территории по ул. Ленина (произведено грейдирование проезжей части), по ул. Осавиахимская (произведен ремонт асфальтового покрытия в районе спортивного комплекса).
Подготовил и вручил детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, новогодние подарки.
 Содействовал совместно с председателем думы решению вопроса по обеспечению топливом семей мобилизованных в зону СВО. Принял участие в сборе средств на поддержку военнослужащих в зоне СВО. 
Принял участие в региональном конкурсе инициативных проектов 2022 года, как организатор проекта «Здоровье нации – основа благополучия РОССИИ» - реализовали совместно с коллективом школы при поддержке администрации района и председателя Думы в первом квартале 2023 года. 
Приобретено спортивное оборудование и спортивный инвентарь для отделений школы и образовательных учреждений на сумму 2.000.000 рублей (р.п. Качуг ФОК «РЕКОРД», МКУ ДО Качугская ДЮСШ, С. Анга отделение лыжные гонки, С. Верхоленск отделение волейбол, мини футбол, с. Белоусово отделение самбо, Качугская СОШ№2 отделение настольного тенниса и баскетбола, с. Малые Голы ООШ, Качугская СОШ№1, МКУ ДО Манзурская ДЮСШ).
Владимир Рудольфович постоянно проводит  консультационную работу по здоровому образу жизни в плане привлечения жителей района к активным занятиям физической культурой и спортом путем размещения информации в социальных сетях, мессенджерах и СМИ на сайте школы. Создает современные условия для жителей в МКУ ДО Качугская ДЮСШ по занятиям физической культурой и спортом.
Принимает участие в работе комиссии по делам несовершеннолетних, привлек к занятиям в учебной тренировочной группе по мини футболу трудных подростков.
Никто не забыт, и ничто не забыто, и в сердце надежда живет, что мир тот, что дедами был отвоеван, нами будет сохранен! Торжественная траурная церемония «Война не закончена, пока не похоронен последний солдат», посвященная захоронению воина Советской Армии, нашего земляка, героически погибшего в годы Великой Отечественной войны, прошла 6 мая 2022 года в с. Белоусово, в день, когда весь православный мир чтит память Святого Георгия Победоносца.
У Обелиска погибшим защитникам Родины в с. Белоусово собрались жители не только Белоусовского поселения, но и всего Качугского района. Наш земляк, Белоусов Тимофей Михайлович, родился в 1912 году в с. Белоусово, оттуда же был призван на фронт. Служил во второй Гвардейской мотострелковой дивизии, в 4 гвардейском мотострелковом полку.
Останки бойца были обнаружены поисковым отрядом «Звезда» в районе деревни Знаменское, Ржевского района, Тверской области 26 апреля 2021 года во время поисковых работ, в рамках экспедиции «Ржев. Калининский фронт».
По данным архива министерства обороны РФ, гвардии красноармеец Белоусов Тимофей Михайлович погиб 4 сентября 1942 года в районе д. Знаменское Ржевского района Тверской области, там же и похоронен. Фактически он был найден в немецкой передовой траншее. Много советских воинов погибло в том сражении, многие из них до сих пор остаются неизвестными, но, наш земляк был опознан по сохранившимся данным в солдатском медальоне.
Тимофея Михайловича Белоусова предали родной земле, теперь он обрел долгожданный покой.
После захоронения состоялось возложение цветов к памятнику Героя, защитника Родины.
Для подготовки данного мероприятия депутатом Полушиным В.Ю. сверхурочно в сжатые сроки была установлена понтонная переправа через р.Лена, мною совместно с главой Белоусовского сельского поселения велась организационная работа по подготовке мероприятия по захоронения, а также по определению места захоронения погибшего солдата, мной в виде спонсорской помощи были изготовлены 6 лавочек и установлены возле мемориала. 
Думой муниципального района в рамках действия программы «Профилактика правонарушений в Качугском районе» был организован подвоз детей и приобретение билетов на просмотр военных фильмов.
В 2022 году в Качугском районе состоялся Астрономический фестиваль в с.Белоусово. Думой была оказана помощь в организации данного фестиваля, за что председателю Думы было адресовано благодарственное письмо от председателя Иркутского планетария и Иркутского регионального астрономического общества.
22 ноября 2022 года в Физкультурно-оздоровительном комплексе «Рекорд» прошли спортивные соревнования, посвящённые празднованию дня муниципального служащего. В соревнованиях приняли участие все работники бюджетной сферы не только поселка Качуг, но и сельских поселений, входящих в состав МО «Качугский район». Я лично принимал участие в соревнованиях, также выступал организатором в подвозе команд сельских поселений. 
Депутат Андриянов В.В. совместно с председателем Думы четыре раза организовывали грейдирование дороги до д. Корсукова. Вадим Владимирович в 2022 году организовал торжественное мероприятие и автопробег, посвященный Дню Победы 9 мая. 
Как депутат приобрел для школы по народным инициативам газонокосилку и сверлильный станок. Совместно с мэром района и при поддержки губернатора Иркутской области, проводится разработка ПСД на капитальный ремонт школы.
В дни сильных морозов экстренно организовал восстановление теплотрассы в Харбатовской больнице совместно с администрацией района. При поддержки мэра района приобрел три ноутбука в школу. Бесплатно раздает детям тетради, дневники, ручки, мячи, футболки и кепки. Вадим Владимирович принял участие в акции «Письмо солдату», организовал пошив балаклав для участников СВО, а также принял участие в турслёте с детьми, чем показал пример для участия каждого.
Депутатом Ждановым М.И. по наказам жителей Верхленского и Белоусовского поселений проводится работа по возобновлению работы аптечного пункта и в ближайшее время он начнет работу. Кроме этого Михаил Иннокентьевич продолжает вести работу по установке освещения автодороги в д.Шишкино, а также в населенных пунктах Малые Голы и Суханай Байбет. В 2022 году сделан проезд на ул.Дружбы д.Краснояр. На контроле стоит вопрос по подбору жилья для фельдшера в д.Исеть. 
Депутат Хаджинов А.А. поднял вопрос об освещении Качугской школы №2, обеспечил соломой жену участника СВО, оказал помощь библиотеке по улице Пуляевского в п. Качуг, организовал грейдирование улиц, оказал помощь пенсионерам в приобретении дров. 
Депутатом Попович Д.Ю. была выделена техника: погрузчик, бульдозер для строительства моста в урочище Чалоты. Дмитрием Юрьевичем выделен личный трактор для подвоза воды населению д.Зуева, д.Полосково, организован выпас скота населения. Предоставлен гараж для стоянки школьного автобуса ПАЗ. 
С целью патриотического воспитания был организован вывоз детей на полигон воинской части, показ техники, специалистов, где Дмитрий Юрьевич принял непосредственное участие, выделил автомобиль ГАЗ - 66. 
Дмитрий Юрьевич ежегодно выделяет трактор для подвоза воды населению, предоставляет коня для  пастуха с целью организации выпаса скота населения, постоянно выделяет гараж для стоянки школьного автобуса в зимний период.
Дмитрий Юрьевич оказал содействие и принял активное участие в реализации проектов по созданию мемориала «Память героям» в д.Полоскова
Депутатом Думы Тюменцевым В.М. оказана помощь в восстановлении части наружного освещения территории школы №2, помощь Ангинскому сельскому поселению  в установке опоры  для проведения праздника масленицы. Владимир Михайлович выступил с ходатайством в приобретении по программе «Народные инициативы» краскопульта и телевизионной панели в школу №2. Кроме этого проводятся мероприятия по подключению вышек для обеспечения сотовой связью жителей Карлукского сельского поселения и деревни Корсукова, осуществляется электроснабжение стадиона для проведения праздника Троицы в с. Анга.
Депутат Быкова Т.И. вела работу с ОГБУСО «Комплексным центром социального обслуживания населения Качугского района», по оказанию помощи инвалидам и людям старшего поколения, с ограниченными возможностями.
По просьбе односельчан, обратилась в «Комплексный центр социального обслуживания населения Качугского района» с просьбой назначить соцработника по оказанию помощи пожилым людям и инвалидам. Сотрудники Комплексного центра пошли ей на встречу. Татьяна Иннокентьевна провела беседы с инвалидами и людьми старшего поколения, проживающих на территории д. Малая Тарель о том, кто из этой категории граждан нуждается в помощи. А также была проведена беседа среди трудоспособного населения, кто за ними может ухаживать. В результате этой работы, один человек был трудоустроен, а пять односельчан получают помощь в виде: подноса воды, мытья полов, подноса дров  т.д.
В зимнее время по просьбе пожилых людей, была организована работа волонтёров по распилке и складированию дров.
Татьяна Иннокентьевна выступила организатором ежегодного проведения Акции в д. Малая Тарель «Сделаем краше, деревеньку нашу» (уборка мусора на территории деревни и кладбища).
Депутатом  Заводских Л.М. ежегодно организуется открытая торгово-выставочная площадка во время празднования дня рождения св. Иннокентия Вениаминова в с. Анге, а также во время празднования Святой Троицы. В 2022 году Лариса Михацловна оказала содействие в подписании целевого договора между МКОУ Залогской ООШ и ГБПОУ ИО «Иркутским региональным колледжем педагогического образования» об обучении  выпускницы Залогской школы Амосовой Юлии. В настоящее время Амосова Юлия досрочно сдала экзамены за первый курс и проходит практику в летнем оздоровительном лагере при школе. В 2022 году Ларисой Михайловной был организован районный праздник «Ярмарка ремесел», организованы мероприятия (поисковых экспедиций, музея, сбор экспонатов, организация открытия музея саней и т.п.) в рамках реализации проекта  «Готовь сани летом» с использованием средств гранта Федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура», организован прием делегации директоров сельских школ Баяндаевского района во главе с мэром Табинаевым А.П., организованы встречи с руководителем и сотрудниками УСЗН по Качугскому району для учащихся и населения с целью ознакомления с успешными практиками реализации социальных контрактов для самозанятых, организован сбор и доставка в г. Иркутск  в региональное отделение ОНФ  гуманитарной помощи бойцам СВО. Я совместно с Ларисой Михайловной и специалистом по экологии администрации проводил встречу с населением с.Залог по обращению с ТКО.
Депутат Балсунаев П.В. закупил и передал 54 сухих пайка мобилизованным из Качугского района в рамках частичной мобилизации на общую сумму 73000 рублей. Участвовал в сборе средств для Инициативного проекта «Здоровая нация-Здоровая Россия». В течении года принимал участие в сборах средств для мобилизованных земляков с Иркутской области.
Полушин В.Ю. способствовал быстрой установке понтонного моста через р.Лена в с.Верхоленск, для этого коллектив Верхоленского дорожного участка во главе с Виктором Юрьевичем работал сверх установленного рабочего времени, благодаря чему движение через мост было открыто в начале мая. Виктором Юрьевичем была оказана помощь в отсыпке детской площадки в с.Верхоленск, очистке площадки от снега для проведения подлёдной рыбалки и, как сказано выше, произведено наведение понтонного моста в ускоренные сроки для проведения захоронения останков погибшего солдата.
Мною было подготовлено обращение в Законодательное собрание Иркутской области с просьбой оказать содействие в выделении финансирования на оснащение оборудованием и мебелью Манзурской СОШ после капитального ремонта, вопрос решен положительно. 
В Законодательное собрание Иркутской области было направлено обращение об обеспечении древесиной для сельскохозяйственных нужд сельхозтоваропроизводителей Иркутской области, в результате чего было проведено ряд совещаний, круглый стол в Зак.собрании, направлены запросы в различные инстанции и ведомства, но на данный момент вопрос пока не решен. 
Мною неоднократно оказывалась спонсорская помощь на проведение Нового года, Рождества, на проводы зимы, дня Победы, дня села, дня защиты детей, дня пожилого человека, Троицы для Зареченского сельского поселения (Зареченский и Копыловский клубы), Карлукского сельского поселения (Аргунский и Карлукский клубы). 
Зареченскому сельскому поселению была оказана спонсорская помощь на награждение в конкурсе «Лучшее новогоднее оформление усадьбы». Также, в виде спонсорской помощи были предоставлены призы на велопробег, на день матери были приобретены призы и сладкие подарки, был выделен пиломатериал для строительства горки, костюмы деда Мороза и Снегурочки в Зареченский КДК. Кроме этого я ежегодно выделяю спонсорскую помощь на приобретение подарков на День Победы, День села, Новый год, Масленица. 
[bookmark: _GoBack]Лично мною вставлено три окна в Копыловскую НОШ.
Совместно с Федосеевым А.Н., мэром района решили вопрос по ремонту кровли на Никилейском ФАП, также в этом вопросе приняла участие Лопушанская А.А., которая нашла бригаду строителей по приемлемой цене. 
Депутатом Федосеева А.Н. за отчётный период работа проводилась в соответствии со спецификой по основному месту работы, а именно –контролировалась своевременность оказания медицинской помощи жителям отдалённых и труднодоступных населенных пунктов Качугского района. Так для оказания экстренной медицинской помощи осуществлено 5 вылетов санитарной авиации в д.Вершина Тутуры, д.Чинонга, и д.Тырка. Традиционно в феврале – марте в д.Вершина Тутуры выезжает врачебная бригада на нескольких автомобилях для проведения плановых медицинских осмотров детского и взрослого населения, работников общеобразовательной школы. 
В настоящее время проводится актуализация степени износа зданий врачебной амбулатории в д.Вершина Тутуры, ФАПов в селе Бутаково и деревне Шейна с целью продвижения начала строительства новых зданий. Данные населенные пункты возглавляют рейтинг населенных пунктов Качугского района для строительства ФАПов. 
В целом за отчётный период обращений, вопросов от жителей Бутаковского и Вершино-Тутурского сельских поселений, не связанных с оказанием медицинской помощи, не поступало. 
В мае месяце Александром Николаевичем был представлен подробный отчёт о работе Качугской районной больницы на Думе района. Основные успехи в районном здравоохранении подробно описывались в средствах массовой информации, это строительство нового здания врачебной амбулатории в с.Анга, строительство здания патологоанатомического отделения в Качуге, проведенный капитальный ремонт лифта в здании стационара, получение и распределение легковых автомобилей для фельдшеров в сёла района.   
Депутатом Думы муниципального района «Качугский район» Сафоновым Я.В. проделана большая работа, направленная на улучшение жизни населения и развитие поселка. Большинство обращений касалось вопросов благоустройства различных территорий посёлка и благоустройства территорий для проведения различных мероприятий:
·  доставка ПГС на мемориалы памяти ВОВ в деревни Качугского района д. Копылово, д. Исеть, д. Залог, д. Новохарбатово;
·  организованна доставка песка на детские площадки в с.Анга, д. Наран, в детские сады «Колокольчик», «Радуга»;
·  проведение работ автогрейдером в школе №2 п. Качуг по благоустройству трассы для занятия учащихся лыжным спортом;
·  организованна расчистка от снега площадок и дороги для проведения таких мероприятий как «Лыжня России» и «Охотничий биатлон»;
·  вокруг лагеря «Лена» сделана противопожарная минерализованная полоса, а также организованна подвозка щебня и песка для благоустройства территории;
·  в детской библиотеке п. Качуг проведена большая работа по благоустройству дворовой территории.
В 2022 году создано Территориальное общественное самоуправление «Добро», в котором Яков Васильевич является председателем. По многочисленным просьбам жителей и представителей ТОС была построена детская площадка по ул. Верхнеленская.
Я, как председатель Думы, принимаю участие в комиссиях и совещаниях, проводимых администрацией района, вхожу в состав комиссии по оптимизации расходов районного бюджета.
Депутаты Думы также входят в состав различных комиссий, проводимых администрацией. Так, депутат Думы муниципального района Андриянов В.В. входит в состав комиссии по недоимке.

Депутаты Думы проводят активную работу с молодежью своего избирательного округа, оказывают помощь при оформлении документов, информируют о программах по приобретению и строительству жилья для молодых семей. Кроме этого, Дума в рамках реализации мероприятий по программе «Физическая культура и спорт в Качугском районе» проводила ряд мероприятий, таких как охотничий биатлон, соревнования по спортивной подлёдной рыбалке на призы Думы муниципального района. 
24 июня 2022 года в ФОК «Рекорд» состоялся, ставший уже традиционным, ежегодный районный турнир по мини-футболу среди дворовых команд, организованный Думой муниципального района. Интерес к футболу объединяет мальчишек в дворовые «сборные», а именно из таких любительских команд и вырастают будущие звезды большого спорта. 
Ежегодно в турнире принимают активное участие команды из с. Верхоленск, команды из с. Манзурка, команды из с. Харбатово, д. Малые Голы, с.Анга и п.Качуг. Участники турнира были награждены грамотами, медалями (1,2,3 место), команды-победители - формой. В каждой возрастной группе были отмечены лучший вратарь, лучший нападающий и лучший защитник. На турнире присутствовало много болельщиков из числа друзей, родственников, которые поддерживали мальчишек в их спортивных победах. Главный судья соревнований, депутат Думы Штадлер В.Р., отметил хорошую подготовку, профессиональный рост команд, участвующих в турнире. Ребята получили заряд бодрости и хорошего настроения на весь год. 
Мною и депутатами ведется контроль за капитальным ремонтом на территории Качугского района контроль за объектами. Во время капитального ремонта Манзурской СОШ я неоднократно выезжал с администрацией и отдельно на объект, была оказана помощь по нахождению резервного источника электроснабжения, также депутат Попович Д.Ю. оказал помощь в спиливании деревьев на территории школы, которые загораживали освещение. В результате слаженной и совместной работы 19 декабря 2022 года состоялось торжественное открытие МКОУ Манзурская СОШ.
После завершения капитального ремонта, который проходил в рамках реализации государственной программы Иркутской области «Развитие образования на 2019-2024 годы», на открытие школы я подарил новую вывеску в виде спонсорской помощи. 
В связи с объявленной в 2022 году частичной мобилизацией, каждый депутат оказал помощь бойцам СВО. Так, в 2022 году начала СВО депутатами Думы были перечислены средства в фонд «Звезда» - 20000 рублей, как сказано выше депутатами были организованы сборы сухих пайков, пошива балаклав, приобретения экипировки, по сей день оказывается помощь семьям мобилизованных, а также сборы денежных средств, необходимого инвентаря.
В ходе работы Думы муниципального района «Качугский район» 8-го созыва присутствовал конструктивный диалог всех органов местного самоуправления, отлажена система взаимодействия с администрацией муниципального образования «Качугский район», с органами местного самоуправления поселений, прокуратурой Качугского района, Законодательным Собранием Иркутской области. К решению многих вопросов привлекались специалисты разных уровней и отраслей, что позволило обсуждать каждый вопрос с учетом мнений всех заинтересованных сторон.
Обеспечена информационная открытость. На официальном сайте администрации муниципального района в разделе «Районная Дума» размещена актуальная информация о представительном органе, все принятые решения. Также деятельность Думы муниципального района освещалась на страницах газеты «Ленская правда» и в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». Все нормативные правовые акты Думы муниципального района за 2022 год своевременно опубликованы в муниципальной газете «Приленье» и размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Дума муниципального района 8-го созыва определяет в качестве стратегических целей своей деятельности обеспечение тесного взаимодействия с органами государственной власти, органами местного самоуправления всех уровней, формирование нормативно-правовой основы для обеспечения трудовых прав и социальных гарантий жителей муниципального образования «Качугский район».


Председатель Думы муниципального района «Качугский район» А.В. Саидов
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