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Информация
о состоянии законности и правопорядка на территории Качугского района в 2019 году

Во исполнение требований ст. 4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» прокуратурой Качугского района проанализировано состояние законности и правопорядка на территории Качугского района в 2019 году.
Проведенная в 2019 году работа государственных и муниципальных органов власти показала, что, не смотря на общие усилия по приведению всех сфер отношений в русло законности и правопорядка, имеются определенные проблемы в некоторых направлениях экономической деятельности, социальной политики и профилактической работы в правоохранительной сфере.
Работа прокуратуры, как и прежде, была нацелена на обеспечение верховенства закона, защиты прав и свобод граждан, а также охраняемых интересов общества и государства. 
С наиболее глобальными всплесками выявленных нарушений в 2019 году прокуратура района сталкивалась при осуществлении надзора за исполнением законодательства в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд, защиты лесов от пожаров, профилактики преступности несовершеннолетних, коррупции, распоряжения муниципальным имуществом, в том числе объектов жилищно-коммунального хозяйства, что в свою очередь связано с рядом объективных факторов: отсутствием должного уровня квалификации должностных лиц, использованием последними в своей деятельности утративших силу федеральных и региональных нормативных правовых актов, а иногда и ненадлежащее исполнение отдельными должностными лицами района своих обязанностей.
В 2019 году произошло незначительное снижение количества выявленных нарушений, в деятельности исполнительных органов местного самоуправления района, число которых составило 198 против 205 нарушений в 2018 году, что, в свою очередь, свидетельствует о некоторой стагнации. Между тем, стоит отметить, что выявленные в 2019 году нарушения, в большинстве своем, не дублируют нарушения, установленные в ходе прокурорского надзора в 2018 году. Указанное свидетельствует об удовлетворительном качестве проведенной работы по установлению причин и условий, способствовавших нарушению норм действующего законодательства, а также принятии со стороны исполнительных органов местного самоуправления действенных мер, направленных на недопущение повторных нарушений впредь.
Анализ состояния законности в сфере соблюдения законодательства о закупках показал массовые нарушения образовательными организациями района порядка заключения контрактов на поставку продуктов питания, дров для отопительных целей, что влекло за собой нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних, а также субъектов предпринимательской деятельности. Проведенная в отчетном периоде совместная работа прокуратуры района с исполнительными органами местного самоуправления повлекла за собой принятие действенных мер со стороны администрации района, направленных на корректировку деятельности по осуществлению закупок для нужд образовательных организаций в сторону приведения в соответствие с действующим законодательством. Между тем, представляется необходимым продолжить работу в указанной сфере. В 2020 году, в целях соблюдения норм антимонопольного законодательства, интересов субъектов предпринимательской деятельности, а также несовершеннолетних граждан, необходимо исключить из практики дробление муниципальных контрактов образовательными организациями и построить работу на соблюдении конкурентных способов определения поставщиков.
На сегодняшний день общественные отношения в сфере жилищно-коммунального хозяйства являются одними из наиболее неустойчивых к законности. Прокуратурой района уделяется пристальное внимание вопросам исполнения законов в указанной сфере, а также соблюдению жилищных прав граждан. В 2019 году по результатам выявленных нарушений прокуратурой района главам поселений, а также руководству ООО «ККС», внесено 33 представления об устранении нарушений федерального законодательства, касающихся непринятия мер по обеспечению населения твердым топливом, организации надлежащего теплоснабжения, а также нарушения трудовых прав работников теплоснабжающей организации, кочегаров образовательных организаций на безопасные условия труда. При этом, до настоящего времени длительный период остается нерешенным вопрос о передачи объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры в концессию. 

Учитывая изложенное, необходимо в условиях сложной экономической ситуации  использовать ресурсы контрольно-счетной комиссии МО «Качугский район» более эффективно, с целью выявления злоупотреблений со стороны должностных лиц  предприятий и учреждений района  при использовании бюджетных средств и муниципального имущества и дальнейшего  принятия мер по их устранению, вплоть до направления информаций о выявленных злоупотреблениях в адрес прокуратуры района и правоохранительных органов для своевременного пресечения преступной деятельности и привлечения виновных к ответственности.

Проблемным на территории района остается вопрос по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, не исполняются требования ФЗ "Об отходах производства и потребления", а также Постановления  Правительства РФ от 12.11.2016 г. № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в Постановление Правительства РФ от 25.08.2008 г. № 641». 

Прошу особо обратить внимание, что 19.07.2019 г. Постановлением Правительства Иркутской области № 568-пп «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий из областного бюджета местных бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на 2019 г.» предусматривались конкретные условия, при соблюдении которых муниципальные образования могли получить субсидию на обустройство площадок накопления ТКО, однако воспользовались указанной мерой поддержки всего два муниципальных образования: Качугское городское поселение и Большетарельское сельское поселение.  
В связи с указанными обстоятельствами, в целях исключения фактов нарушения прав граждан, проживающих на территории Качугского района, предлагаю рассмотреть вопрос оказания со стороны администрации района помощи исполнительным органам поселений Качугского района в подготовке и сборе документов для получения субсидии на обустройство площадок накопления ТКО.
Одной из ключевых проблем района является наличие на территории ликвидированных совхозов складов с химическими веществами. Поскольку Качугский район входит в состав Байкальской природоохранной территории, представляется необходимым принять меры, направленные на получение поддержки в рамках федеральной целевой программы "Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012-2020 годы" для ликвидации имеющейся экологической угрозы.
Актуальным остается вопрос ликвидации несанкционированных свалок твердых коммунальных отходов на территории района. Анализ работы отдела по охране природы, экологии и сельскому хозяйству администрация района, проведенный прокуратурой в 2019 году показал, что последний не располагает сведениями об общей площади несанкционированных свалок ТКО, объеме накопленных отходов. Не произведен анализ количества ежегодно образующихся отходов ТКО на территории района. Между тем, объективных причин отсутствия указанной информации на сегодняшний день не усматривается, что свидетельствует о ненадлежащем исполнении отдельными должностными лицами района своих обязанностей.
Необходимо уделить внимание утилизации жидких бытовых отходов. С учетом наличия у образовательных организаций района септиков и их постоянном функционировании, необходимо обеспечить принятие действенных мер, направленных на утилизацию ЖБО в соответствии с требованиями действующего законодательства.
В этой связи предлагаю активизировать работу отдела по охране природы, экологии и сельскому хозяйству администрации района. 
В 2019 году по прежнему остается актуальным вопрос осуществления муниципального земельного контроля на территории сельских поселений района. В 2019 году в прокуратуру района со стороны отдела по управлению муниципальным имуществом не поступил план проверки хозяйствующих субъектов на 2020 год. Между тем, как показывает анализ состояния законности, субъектами лесоперерабатывающих предприятий зачастую нарушаются нормы земельного законодательства, выражающиеся в нецелевом использовании земельных участков, ежегодно прокуратурой района устанавливаются факты самозахвата земельных участков. Работа муниципального земельного контроля с физическими лицами – собственниками земельных участков, не привела к существенному снижению фактов захламления земельных участков отходами, а также пиломатериалами. Представляется необходимым в 2020 году обратить внимание на указанную проблему.
На протяжении двух лет на территории района количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, остается значительным (в 2019 г. - 17 преступлений, в 2018 г. – 21). По данному факту прокуратурой района проведены проверки субъектов профилактической деятельности на предмет соблюдения требований законодательства о профилактике правонарушений несовершеннолетних, результаты которой показали значительное число нарушений (40), с целью устранения которых внесено 13 представлений, по результатам их рассмотрения 19 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, значительная часть этих нарушений выявлена в деятельности образовательных учреждений.  
На основании вышеизложенного предлагаю поставить работу Качугского отдела образования в указанной сфере на личный контроль мэра района.

По прежнему муниципалитетами района допускаются факты отсутствия надлежащего доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, что является проблемой информационной открытости и информационной прозрачности общественных отношений, а также деятельности муниципальных образований. 
 Проведенными прокуратурой района проверками в 2019 г. исполнения законодательства о размещении администрациями сельских поселений информации о своей деятельности в сети «Интернет» выявлены значительные нарушения законодательства, для устранения которых главам 12 муниципальных образований внесены представления об устранении нарушений. Аналогичные нарушения допускались муниципалитетами и в 2018 году, что свидетельствует о неудовлетворительной работе по установлению причин и условий, способствовавших нарушению прав граждан.
В этой связи предлагаю рассмотреть вопрос об оказании сотрудниками администрации района квалифицированной помощи муниципалитетам при взаимодействии с информационными системами в сети «Интернет».
Одним из наиболее приоритетных направлений деятельности на территории Качугского района остается работа по профилактике лесных пожаров, своевременной подготовке к пожароопасному периоду, своевременной и качественной координации деятельности государственных органов, организаций и хозяйствующих субъектов  по тушению лесных пожаров. Анализ состояния законности показал, что на протяжении последних двух лет удается минимизировать ущерб, причиняемый лесными пожарами лесному фонду РФ, и, как следствие, добиваться реальной защиты конституционных прав граждан на благоприятную окружающую среду. В этой связи необходимо отметить активную роль администрации района. В 2020 году работа в указанном направлении не должна ослабевать.
 Таким образом, анализ состояния законности на территории района показал, что, несмотря на наличие положительных тенденций развития района, имеется ряд проблем, требующих решения. Обеспечение конституционных прав граждан напрямую зависит от активности работы государственных органов, органов местного самоуправления района, а также от ответственного отношения каждого должностного лица, руководителя и работодателя к выполнению возложенных на него обязанностей по решению поставленных задач. При осуществлении администрацией района деятельности в 2020 году необходимо обратить особенное внимание на выявленные в отчетном периоде проблемы и принять действенные меры, способствующие устранению установленных нарушений законодательства.
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