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Екатерина ЕФРЕМОВА
заместитель главного редактора журнала «Справочник специалиста по охране труда»

Организация работы по охране труда / изменения в работе

Охрану труда снова обновили: ваши дела на март, чтобы внедрить в работу изменения
Забирайте подробный список дел на месяц. Четыре задачи неотложные и касаются каждого специалиста по охране труда. Срочность остальных зависит от ваших обязанностей, если отвечаете за пожарную безопасность и ЧС — также нельзя пропустить. В статье найдете необходимые образцы и рекомендации к каждой задаче из списка. А самое спорное дело — внеплановые инструктажи, прокомментировал чиновник из Роструда. 
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Четыре неотложных дела для каждого специалиста по охране труда
  

1. Направить уведомление в Минтруд, чтобы обучать охране труда самостоятельно

Заполните и отправьте электронную форму в единой общероссийской справочноинформационной системе по охране труда, если планируете обучать работников внутри организации. Так вы уведомите Минтруд о том, что будете обучать требованиям охраны труда самостоятельно, и вашу компанию включат в реестр. С 1 марта 2023 года обучать без уведомления незаконно.

Перечень сведений, которые нужно внести в электронную форму, утвердили в пункте 106 Правил обучения (утв. постановлением Правительства от 24.12.2021 № 2464, далее — Правила № 2464). Посмотрите подробнее о том, где брать информацию и как правильно заполнить уведомление.

Не забудьте запросить у директора права на доступ к личному кабинету по ОТ. Авторизация в личном кабинете проходит через аккаунт организации на «Госуслугах». Поэтому изначально войти в кабинет сможет только директор. После входа в личный кабинет он вправе выдать доступ любому сотруднику из списка. Посмотрите инструкцию о том, как авторизоваться и выдать доступ. 

2. Утвердить новый порядок расследования профзаболеваний



Статья в тему

Сохраните подробный алгоритм расследования профзаболеваний по новому порядку  



Пересмотрите локальный порядок расследования профзаболеваний, если еще не обновили по требованиям Правил № 1206 (утв. постановлением Правительства от 05.07.2022 № 1206; далее — Правила № 1206). Утвердите документ у работодателя с 1 марта. 

Каждый работодатель должен предусмотреть в ЛНА порядок реагирования на профзаболевания, так как его относят к основным процессам по ОТ (подп. «ф» п. 47 Примерного положения о СУОТ, утв. приказом Минтруда от 29.10.2021 № 776н). Если у работника выявят профзаболевание на предприятии без вредных условий труда, работодатель должен своевременно отреагировать и обосновать отсутствие вредных факторов на рабочем месте. Порядок можно оформить отдельным ЛНА или прописать в Положении о СУОТ. Воспользуйтесь образцом обновленного Положения о расследовании профзаболеваний. 

Теперь будете быстрее узнавать о том, что работнику поставили предварительный диагноз профзаболевания. Медорганизация уведомит работодателя в течение трех рабочих дней (п. 4 Правил № 1206). Об остром профзаболевании работника работодатель узнает в течение суток, как и раньше. 

В Правила № 1206 добавили четыре новые процедуры и две уточнили. Так, с 1 марта при расследовании будут устанавливать вклад в развитие профзаболевания с предыдущих мест работы, а членов и председателя комиссии смогут заменить. Комиссию по-прежнему организует работодатель в течение 10 дней, как получит извещение о заключительном диагнозе. Возглавить комиссию теперь может не только руководитель территориального Роспотребнадзора, но и его заместитель. 

Работодатель обязан включать в комиссию представителя центра профпатологии и Социального фонда России. Количество членов комиссии по расследованию должно быть нечетным (п. 15 Правил № 1206). Таких требований не было. Также Правила № 1206 впервые установили максимальный срок расследования — 30 рабочих дней со дня создания комиссии. При работе с архивами, проведении лабораторно-инструментальных и гигиенических исследований срок расследования разрешили продлить еще на 30 рабочих дней.

3. Определить перечень работников, которым нужен внеплановый инструктаж

При изменениях в НПА по охране труда нужно проводить внеплановые мероприятия по обучению работников (подп. «в» п. 16 и п. 61 Правил № 2464). Так как внеплановое обучение проводят только по решению Минтруда, а его не поступило, организуйте на предприятии внеплановый инструктаж. Для каких работников нужен внеплановый инструктаж, объяснил представитель Роструда. 

Проконтролируйте, чтобы непосредственные руководители провели работникам внеплановые инструктажи по охране труда в связи с изменением законодательства с 1 марта (п. 16 Правил № 2464).
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 Олег ШЕСТАКОВ, начальник отдела надзора и контроля в сфере охраны труда Роструда 

КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА

Кому нужен внеплановый инструктаж в связи с мартовскими изменениями

Внеплановый инструктаж по охране труда нужен всем работникам, не освобожденным от инструктажа на рабочем месте. Есть две причины провести внеплановый инструктаж при изменениях, связанных с документами в сфере охраны труда. Первая — изменились НПА, содержащие государственные требования охраны труда, которые непосредственно затрагивают трудовые функции работников. Вторая — изменения локальных нормативных актов, которые затрагивают требования охраны труда в организации (подп. «в» п. 16 Правил № 2464). Так как каждый работодатель должен предусмотреть в своих ЛНА порядок реагирования на профзаболевания и их расследования, то к 1 марта эти локальные документы нужно актуализировать, а работников проинструктировать по изменениям. 

Содержание, форму и сроки внепланового инструктажа определяет работодатель в локальном акте (п. 17 Правил № 2464). Включайте в содержание инструктажа изменения, которые затрагивают права и обязанности конкретно ваших работников. К примеру, предприятия электроэнергетики обязательно должны рассказать работникам об изменениях в порядке работы с персоналом. 

С учетом изложенного, если изменения не требуют отработки практических навыков, внеплановый инструктаж можно провести в сокращенной форме, продолжительность которой определяется работодателем.


4. Проверить реестр организаций, которые оказывают услуги по охране труда

Проверьте аккредитацию учебного центра в реестре Минтруда по инструкции. С 1 марта направить работников на обучение можно только в организацию, которая прошла переаккредитацию по новым правилам (постановление Правительства от 16.12.2021 № 2334). Если с учебным центром можно работать, в реестре увидите отметку: «организация соответствует Правилам № 2334». 

Компании, которые оказывают услуги службы охраны труда, также должны подтвердить соответствие новым требованиям. Если работаете с аутсорсерами, проверьте, что компания вправе продолжать работу с 1 марта. Об этом Минтруд тоже делает отметку в реестре. 

Аутсорсерам в охране труда выставили ряд новых условий. Например, проверят, есть ли у организации офис, материально-техническая и информационная базы. Если компания предлагает услуги службы или специалиста по охране труда, минимум три штатных работника на полной ставке должны иметь профильное образование или высшее образование с профессиональной профподготовкой и трехлетним опытом работы в охране труда за последние 10 лет.

Дополнительные задачи в зависимости от обязанностей и отрасли
  

Пожарная безопасность 

С 1 марта 2023 года следите за тем, чтобы на предприятии ответственный вел и вовремя заполнял журнал эксплуатации систем противопожарной защиты. Если журнала нет или в него не вносят информацию, руководителя компании оштрафуют. Форму журнала разрешили определять самостоятельно, можно вести его в электронном виде (постановление Правительства от 24.10.2022 № 1885). Скачайте образец журнала. 
Кроме требования о журнале, в Правила противопожарного режима внесли еще несколько изменений, которые вступают в силу 1 марта. В памятке смотрите, как изменились требования: сравнили старые и новые формулировки Правил. В связи с изменениями проведите внеплановый противопожарный инструктаж для работников организации (п. 17 приложения 1 к приказу МЧС от 18.11.2021 № 806). 

Электронный документооборт

С 1 марта можете вести некоторые документы в электронном виде, если в вашей компании работодатель ввел электронный документооборот (далее — ЭДО). Не дублировать на бумаге теперь можно: заявления об освобождении от работы для диспансеризации, о замене молока на равноценные пищевые продукты или компенсационную выплату и наоборот, а также согласие работника об информировании его работодателя о результатах расследования несчастного случая при выполнении работы по совместительству (Закон от 22.11.2021 № 377-ФЗ).
Требования к электронным документам, которые не дублируют на бумаге, Минтруд утвердил приказом от 20.09.2022 № 578н.
Определите, какие документы из разрешенных вам удобно вести в электронном виде, и подготовьте список для кадровиков. Если в организации планируют использовать ЭДО, ответственных спросят, что конкретно они планируют заполнять на компьютере.
Работодатели вводят ЭДО локальным актом, например приказом или распоряжением (ч. 2 ст. 22.2 ТК). В документе указывают дату, с которой в компании начинают использовать электронный документооборот и уведомляют сотрудников до этой даты. Принимают локальный акт с учетом мнения профсоюза, если он есть в организации (ст. 372 ТК). Вести в электронном виде документы каждого работника можно только с его письменного согласия (ч. 5 ст. 22.2 ТК). Если работник не дал согласие, его документы ведут на бумаге (ч. 9 ст. 22.2 ТК). 
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Транспорт 

Проверьте, что на транспортные средства организации установили тахографы, которые соответствуют новым требованиям. С 1 марта Минтранс значительно расширил список условий к тахографам, блокам СКЗИ тахографа и картам (приказ Минтранса от 01.09.2022 № 343). Например, теперь карты водителя и предприятия должны автоматически формировать квалифицированные электронные подписи, карта водителя — хранить координаты местоположения транспортного средства при вводе и извлечении, а сам блок бортового устройства содержать датчики ускорения, слот для SIM-карты и пр.
Купить и установить на автомобили предприятия можно только модели тахографов, блоков СКЗИ и карт, которые перечислены на сайте Минтранспорта. Выбирайте модели со статусом: «Действующая».
Работодатель обязан установить тахографы на транспортные средства категорий (приложение 2 к приказу Минтранса от 28.10.2020 № 440):
N2 — грузовая машина от 3,5 до 12 тонн;
N3 — грузовая машина свыше 12 тонн;
М2 — пассажирский автобус на 8 посадочных мест;
M3 — пассажирский автобус более чем на 8 посадочных мест.

Чрезвычайные ситуации

Правительство установило правила эвакуации при ЧС, они действуют с 1 марта 2023 года (постановление Правительства от 19.09.2022 № 1654). В документе определили цели и принципы проведения эвакуации, содержание распоряжения об эвакуации руководителя организации, какие госорганы подключаются к эвакуации ЧС различного характера — регионального, муниципального и пр.
Согласно документу эвакуации проводят:
— при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций федерального и межрегионального характера — Правительством Российской Федерации;
— при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций регионального характера — исполнительными органами субъектов Российской Федерации;
— при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций муниципального характера — органами местного самоуправления.
Работников оповещают о необходимости эвакуации, маршруте и способе эвакуационных мероприятий. Работодатель организует вывод сотрудников в безопасные места, а также вывоз материальных и культурных ценностей за пределы воздействия поражающих факторов источника чрезвычайной ситуации.
Документ не внес изменений в принципы проведения эвакуации, которые нужно отработать на практике, поэтому нет необходимости проводить внеплановую тренировку. Ознакомьтесь с документом и проверьте, что локальная документация по ГО и ЧС не противоречит требованиям нового закона. Если не отвечаете за ГО в организации, сообщите о документе ответственному сотруднику.

Электроэнергетика

Пересмотрите локальный порядок работы с персоналом, если ваша организация осуществляет деятельность в сфере электроэнергетики. С 7 марта Минэнерго вносит изменения в Правила работы с персоналом, которые нужно учесть в локальном документе организации (изменения, утв. приказом Минэнерго от 30.11.2022 № 1271). В основном поправки касаются порядка обучения и проверки знаний работников: его дополнили и привели в соответствие с общим Порядком № 2464, но с учетом особенностей предприятий электроэнергетики.  
В Правилах появляются две новые главы: «Подготовка к самостоятельной работе по обслуживанию устройств релейной защиты и автоматики (РЗА)» и «Инструктаж по охране труда». Также добавили новое приложение «Категории допуска персонала к самостоятельной работе с РЗА».
Скачайте образец нового локального порядка работы с персоналом.

Образцы документов 
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 Скачать: 

Положение о расследовании профзаболеваний
(вернуться в статью >>>)
Шаблон акта о случае профзаболевания 

Журнал эксплуатации систем противопожарной защиты
(вернуться в статью >>>)
Памятка. Что изменилось в ППР
(вернуться в статью >>>)
Если документы не отображаются, обновите страницу — нажмите F5



